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รายงานการประชุมสภาเทศบาล 
สมัยสามัญ สมัยท่ี 3  ครั้งที่ 2 ประจำปี 2563 

วันอังคาร ที่  8  กันยายน  พ.ศ.  2563 
เวลา  10.00  น.  ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลเมืองเมืองปัก 

 

ผู้มาประชุม 

ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 

1 นายศักดิ์ชาย  สายจะโปะ ประธานสภาเทศบาล ศักดิ์ชาย  สายจะโปะ 
2 นางนิภาวรรณ  อรุณเรื่อ รองประธานสภาเทศบาล นิภาวรรณ  อรุณเรื่อ 
3 นายดุสิต  กายเมืองปัก สมาชิกสภาเทศบาล ดุสิต  กายเมืองปัก 
4 นายสุพรรณ  เขียนเมืองปัก สมาชิกสภาเทศบาล สุพรรณ  เขียนเมืองปัก 
5 นายจิรพงษ์  วรธงไชย สมาชิกสภาเทศบาล จิรพงษ์  วรธงไชย 
6 นายปณิธาน  ศิลปสิทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาล ปณิธาน ศิลปสิทธิ์ 
7 นางมัลลิกา   สัตยานุชิต สมาชิกสภาเทศบาล มัลลิกา   สัตยานุชิต 
8 นายพิเชษฐ์  คงชุบ สมาชิกสภาเทศบาล พิเชษฐ์  คงชุบ 
9 นายสำเริง   กำเนิดเมือง สมาชิกสภาเทศบาล สำเริง   กำเนิดเมือง 

10 นายบุญเลิศ  แก้ววิเศษ สมาชิกสภาเทศบาล บุญเลิศ  แก้ววิเศษ 
11 นางลำใย  อินทวัฒน์วงษา สมาชิกสภาเทศบาล ลำใย  อินทวัฒน์วงษา 
12 นายวีระพัฒน์  วราอัศวปติ สมาชิกสภาเทศบาล วีระพัฒน์  วราอัศวปติ 
13 นางปนัฏดา  ศรีโสภา เลขานุการสภาฯ/ปลัดเทศบาล ปนัฏดา  ศรีโสภา 

 

ผู้ไม่มาประชุม 
 

ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 

1 นายธนกฤต  จิตตเสถียร สมาชิกสภาเทศบาล ลากิจ 
2 นายสุวัฒน์  รัตนชัย สมาชิกสภาเทศบาล ลากิจ 

 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
 

ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 

1 นายมงคล  ประยูรหงษ์ นายกเทศมนตรี มงคล  ประยูรหงษ์ 
2 นายสุพจน์  จิระพัฒน์พงศ์ รองนายกเทศมนตรี สุพจน์  จิระพัฒน์พงศ์ 
3 นายศักดิ์เกษม  สัตยานุชิต รองนายกเทศมนตรี ศักดิ์เกษม  สัตยานุชิต 
4 นายวิชิต  โชติเมืองปัก ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี วิชิต  โชติเมืองปัก 
6 นายจิระวุฒิ์  สิริกุลธวัช รองปลัดเทศบาล จิระวุฒิ์  สิริกุลธวัช 
7 นางรักชนก  อรรถวิทยากุล ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขฯ รักชนก  อรรถวิทยากุล 
8 นางบุษฎี  วงษ์สมโภช ผู้อำนวยการกองคลัง บุษฎี  วงษ์สมโภช 
9 จ.ส.อ.มงคล  ชุ่มวงศ์ ผู้อำนวยการกองสวัสดิการสังคม มงคล  ชุ่มวงศ์ 
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ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 
10 นายสัญชัย  มาศพูนผล ผู้อำนวยการกองช่าง สัญชัย  มาศพูนผล 
11 นางสรุตา  กาบสันเทียะ ผู้อำนวยการกองวิชาการและแผนงาน สรุตา  กาบสันเทียะ 
12 นายชวดล  มันสามุข หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล ชวดล  มันสามุข 
13 นางสาวผ่องศรี  อาจเหี้ยม เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน ผ่องศรี  อาจเหี้ยม 
14 นายอนันต์  พรดอน ผู้ช่วยช่างงานศิลป์ อนันต์  พรดอน 
15 นายชิษณุพงศ์  นาคประภัสสร พนักงานเทศกิจ ชิษณุพงศ์  นาคประภัสสร 

16 นายนพบวร  พิทยาศักดิ์งาม 
นายกสมาคมหนังสือพิมพ์ วิทยุ โทรทัศน์ 
จังหวัดนครราชสีมา 

นพบวร  พิทยาศักดิ์งาม 

17 พ.จ.ท.จักร์กฤษณ์  สุขเกษม หัวหน้าฝ่ายป้องกันและรักษาความสงบ จักร์กฤษณ์  สุขเกษม 
 
เริ่มประชุม  เวลา  10.00  นาฬิกา 

ในการประชุมสภาเทศบาลเมืองเมืองปัก สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 
2 ประจำปี พ.ศ. 2563   เมื่อวันอังคาร ที่  8  กันยายน  2563  มีสมาชิก
สภาเทศบาลมาประชุม  12  คน  ไม่มาประชุม  2  คน  ผู้ร่วมประชุม  17  
คน  รวมทั้งสิ้น  29  คน  และได้ประชุม ตามระเบียบวาระการประชุมดังนี้  

ครับก็กราบสวัสดีท่านสมาชิกสภาเทศบาล ท่านคณะผู้บริหาร ท่าน
เลขาสภา  ท่านผอ.กอง และก็หัวหน้าส่วนราชการ เจ้าหน้าที่ทุกท่านที่เข้าร่วม
ประชุมในวันนี้นะครับ  วันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ 3 
ครั้งที่ 2  ประจำปี 2563  นะครับ มีทั้งหมด  8 ระเบียบวาระการประชุม
ด้วยกันนะครับ    

 
ระเบียบวาระท่ี  1  เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
 
นายศักดิ์ชาย  สายจะโปะ  เข้าระเบียบวาระการประชุมที่ ๑ เลยละกันนะครับ เรื่องประธานแจ้ง 
ประธานสภาเทศบาลฯ  ให้ที่ประชุมทราบนะครับ  วันนี้มีสมาชิกสภาลากิจ  จำนวน 2 ท่าน คือท่าน
    ธนกฤต  จิตตเสถียร และ ท่านสุวัฒน์  รัตนชัย 

ที่ประชุม    รับทราบ 
 
ระเบียบวาระท่ี  2    การรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองเมืองปัก 
 

2.1  รายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ 3  ครั้งที่ 1 ประจำปี 
 2563  เมื่อวันศุกร์ ที่  21  สิงหาคม  2563 

 
นายศักดิ์ชาย  สายจะโปะ  เข้าระเบียบวาระท่ี 2 เลยนะครับ เรื่อง รับรองรายงานการประชุม 
ประธานสภาเทศบาล  สภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1    ประจำปี 2563  เม่ือวันศุกร์ท่ี 
    21  สิงหาคม  2563  ตามท่ีเอกสารที่ได้แจกให้ท่านสมาชิกนะครับ  มี 
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สมาชิกท่านใดเห็นว่ารายงานการประชุมไม่ถูกต้อง จะแก้ไขหรือเพ่ิมเติมมีไหม
ครับ 

   
ที่ประชุม    ไม่มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเสนอเพ่ิมเติม 
 
นายศักดิ์ชาย  สายจะโปะ  ถ้าไมม่ี  ผมจะขอมติสภาเลยนะครับ  ตอนนี้มีสมาชิกทั้งหมด 12 ท่าน 
ประธานสภาเทศบาล  นะครับ  เดี๋ยวผมขอมติสภาเลยนะครับ สมาชิกสภาเทศบาลท่านใด  มีมติ

เห็นชอบรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองเมืองปัก สมัยสามัญ  สมัย
ที่ 3  ครั้งที่ 1  ประจำปี 2563  เมื่อวันที่ 21  สิงหาคม  2563 โปรดยกมือ
ครับ 

 
นางปนัฏดา  ศรีโสภา   ตรวจนับองค์ประชุม  สมาชิกอยู่ครบองค์ประชุม  12  ท่าน   
เลขานุการสภาฯ/ปลัดเทศบาล  
 
มติที่ประชุม    รับรองเป็นเอกฉันท์  
  
ระเบียบวาระท่ี 3  เรื่อง พิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2564  
 
นายศักดิ์ชาย  สายจะโปะ  ก็จะเป็นระเบียบวาระที่ 3 เลย  เรื่อง ญัตตินายกเทศมนตรีเมือง 
ประธานสภาเทศบาลฯ  เมืองปัก เรื่องพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
    พ.ศ. 2564 
     ในวาระที่ 2  แปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี
    งบประมาณ พ.ศ. 2564 ขอเชิญท่านเลขาฯ ได้ชี้แจงระเบียบให้ท่านสมาชิก
    สภาฯ ทราบ ครับ 
 
นางปนัฏดา  ศรีโสภา  กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ   
เลขานุการสภาฯ/ปลัดเทศบาล คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านค่ะ  ในส่วนที่เกี่ยวข้องกับพิจารณา

รา่งเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. 2564 ในวาระ
ที่ 2 ขั้นแปรญัตติ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา
ท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554  ข้อ 51 ในการ
พิจารณาร่างข้อบัญญัติวาระที่สอง ให้ปรึกษาเรียงตามลำดับข้อเฉพาะที่มีการ
แปรญัตติหรือที่คณะกรรมการแปรญัตติแก้ไขเท่านั้น เว้นแต่ที่ประชุมสภา
ท้องถิ่นจะได้ลงมติเป็นอย่างอ่ืนจึงเรียนมาเพ่ือโปรดทราบค่ะ 

 
นายศักดิ์ชาย  สายจะโปะ  ครับขอบคุณท่านเลขาฯ ครับ เชิญท่านประธานกรรมการแปรญัตติ  
ประธานสภาเทศบาลฯ รายงานต่อสภาครับ 
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นายพิเชษฐ์  คงชุบ  เรียนประธานสภาฯ ท่านเพื่อนสมาชิกคณะผู้บริหาร ก่อนที่ผมในฐานะ 
สมาชิกสภาเทศบาล ประธานกรรมการคณะกรรมการแปรญัตติจะได้กล่าวรายงานต่อที่ประชุมแห่ง

นี้นั้นกระผมขออนุญาตชี้แจงเกี่ยวกับหนังสือลงวันที่ 27 สิงหาคม พ.ศ. 2563 
เรื่อง  ขอให้มาชี้แจงใช้คำขอแปรญัตติ เรียน นายกเทศมนตรีเมืองเมืองปัก 
ด้วยคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ. ศ. 2564 ได้กำหนด ประชุมพิจารณาร่างเทศบัญญัติในวันที่ 1 
กันยายน พ.ศ. 2563 เวลา 10.00 น. ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลเมืองเมือง
ปัก ชั้น 2 เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการ
ประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง ฉบับที่ 2 พ.ศ. 2554 
หมวด 8 ข้อ 115 วรรคสอง เมื่อมีการประชุมคณะกรรมการสภาท้องถิ่นตาม
กำหนดที่นัดหมาย  ถ้าผู้แปรญัตติไม่มาชี้แจงตามนัดเป็นเวลาเกินกว่า 30 นาที
นับแต่เวลาที่คณะกรรมการสภาท้องถิ่นได้เริ่มประชุมในวันนั้นให้ถือว่าผู้แปร
ญัตติได้ถอนคำแรญัตตินั้นแล้ว  เว้นแต่ผู้แปรญัตติมีความจำเป็นที่ไม่อาจมา
ชี้แจงได้และการประชุมเรื่องนั้นยังไม่เสร็จสิ้น  คณะกรรมการสภาท้องถิ่นจะรับ
พิจารณาคำแปรญัตตินั้นต่อไปก็ได้    ดังนั้นจึงขอเรียนเชิญเข้าร่วมประชุมเพ่ือ
ชี้แจงรายละเอียด  คำขอแปรญัตติในวันและเวลาที่กำหนดต่อไป  ลงชื่อนาย
พิเชษฐ์  คงชุบ  ประธานคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2564   เรียนท่านประธานฯที่เคารพ  กระ
ในฐานะทำหน้าที่ประธานคณะกรรมการแปรญัตติในวันนั้น  ขอชี้แจงในส่วน
ของหนังสือตรงนี้  กับมีบุคคลได้พาดพิงถึงตัวกระผมเรื่องขอเชิญให้ท่านายกฯ
มาชี้แจง ซึ่งวันนั้นผมได้ทราบว่ามีท่านนายกฯเองและมีสมาชิกอีกหลายท่าน
เข้าใจผิดในการทำหน้าที่ของผม ว่าผมไม่ได้ให้เกียรติท่านนายกฯและมีสมาชิก 
เพ่ือนของผมหลายคนได้มองผมในแง่ที่ไม่ดีถึงการทำงานของผม ณ วันนั้นผม
อยากชี้แจงท่านประธานสภาฝากไปถึงเพ่ือนสมาชิกรวมทั้งคณะผู้บริหาร สิ่งที่
ผมได้ทำไปนั้นหนังสือนี้ออกจากเจ้าหน้าที่ซึ่งทำตามระเบียบผมไม่ได้เป็นคน
ออกเองและการที่เจ้าหน้าที่ได้ทำหนังสือนี้ออกมานั้นเป็นไปตามข้อระเบียบว่า
ด้วยข้อ 115 วรรคสองตามที่ผมได้อ่านให้เพ่ือนสมาชิกและท่านประธานได้
ทราบผมอยากจะขอให้บุคคลที่กล่าวพาดพิงผมได้แสดงความรับผิดชอบต่อการ
ทำหน้าที่ของผม เพราะผมถือว่าการกล่าวหาผมนั้นผมเกิดความเสียหายและ
ไม่ได้รับความเป็นธรรม ทำให้หลายคนมองผมในแง่ที่ไม่ดีและเป็นคนที่ถืออคติ
ต่อผู้บริหารการทำหน้าที่ของผมนั้นไม่เคยเอาเรื่องอคติส่วนตัวมาเกี่ยวกับ
ประโยชน์ส่วนรวมแม้แต่น้อย  หากมีข้อมูลที่ไม่ใช่เรื่องจริงแล้วมากล่าวหาผม
โดยที่ไม่ทราบข้อเท็จจริงนั้นผมถือว่าสิ่งนี้ใช้ไม่ได้ ผมอยากจะให้ผู้ที่ได้กล่าว
พาดพิงผมได้แสดงความรับผิดชอบไม่ว่าจะอย่างหนึ่งอย่างใด  เพ่ือที่จะให้เป็น
บรรทัดฐานและไม่เกิดความเสื่อมเสียกับผมต่อไปขอให้ท่านประธานได้โปรด
พิจารณา ขอบคุณครับ 

 
นายศักดิ์ชาย  สายจะโปะ  ครับขอบคุณท่านพิเชษฐ์ ฯ ครับ บุคคลที่ท่านกล่าวถึงนี้ท่านจะให้เขา 
ประธานสภาเทศบาลฯ ได้กระทำตอนนี้หรือว่ายังไงครับ  
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นายพิเชษฐ์  คงชุบ  เรียนประธานสภาฯ ครับผมคิดว่าการท่ีได้กล่าวหาผมในท่ีประชุมนอก 
สมาชิกสภาเทศบาล รอบในวันนั้น ผมคิดว่าหลายๆคนก็ทราบผมคิดว่าการแสดงคำขอโทษ  ผมคิด

ว่าเป็นการพูดและรับผิดชอบในคำพูดของตัวเอง  ผมอยากจะให้แสดงความ
รับผิดชอบในการขอโทษผม   แต่ถ้าเกิดว่าผมผิดและผมดำเนินการโดยใช้อคติ
แล้วสามารถที่จะฟ้องร้องผมได้ ขอบคุณครับท่านประธานฯ 

 
นายศักดิ์ชาย  สายจะโปะ  เป็นอันว่าเดี๋ยวในส่วนที่บุคคลที่ท่านกล่าวถึง  โดยที่ท่านไม่ได้เอ่ยชื่อ 
ประธานสภาเทศบาลฯ เราก็ไม่ทราบว่าใคร เดี๋ยวถ้าเอาไว้ให้หมดวาระประชุมแล้วก็ค่อยพิจารณากัน 
 
นายพิเชษฐ์  คงชุบ  ท่านประธานสภาฯ ครับ ผมขอให้บุคคลที่เป็นคนพูดได้แสดงตัวแล้วก็ 
สมาชิกสภาเทศบาล กล่าวเลยครับ เพราะว่าคนที่พูดนี้รู้อยู่แล้วครับว่าใครเป็นคนพูดเพียงแต่ว่าเขา

จะกล้ารับหรือเปล่าแค่นั้น 
 
นายศักดิ์ชาย  สายจะโปะ  ในที่ประชุมนี้มีใครไหมครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ   
 
นายพิเชษฐ์  คงชุบ  ไม่เป็นไรครับท่านประธานสภาฯ ผมได้เห็นแล้วครับว่าบางสิ่งบางอย่าง 
สมาชิกสภาเทศบาล กล้าพูดแต่ไม่กล้ารับ  ทีหลังจำไว้ด้วยนะครับว่าพูดอะไรออกมาแล้วขอให้กล้า

รับผิดชอบในคำพูดที่ตัวเองได้พูดออกไปนะครับผมจะดำเนินงานต่อนะครับ 
 
นายศักดิ์ชาย  สายจะโปะ  ครับผมเชิญครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ    
 
นายพิเชษฐ์  คงชุบ  เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติและ 
สมาชิกสภาเทศบาล คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านกระผมนายพิเชษฐ์  คงชุบ สมาชิก

สภาเทศบาลเมืองเมืองปัก  ในนามประธานคณะกรรมการแปรร่างญัตติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ. ศ. 2564  ขอแถลงต่อที่ประชุม
สภาเทศบาลเมืองเมืองปัก  ดังนี้  ตามที่ สภาเทศบาลเมืองเมืองปัก  ในคราว
ประชุมสภาเทศบาลเมืองเมืองปัก  สมัยสามัญ   สมัยที่ ๓  ประจำปี พ.ศ. 
๒๕๖๓  เมื่อวันที่  ๒๑  สิงหาคม  ๒๕๖๓  ได้มีมติรับหลักการร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๔  พร้อมทั้งได้มีมติเลือก
คณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ งบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๖๔  จำนวน ๓ ท่าน และที่ประชุมสภาเทศบาลเมือง
เมืองปัก  ได้กำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๔  ต่อคณะกรรมการแปรญัตติฯใน
ระหว่างวันที่ ๒๔ – ๒๖  สิงหาคม ๒๕๖๓ ระหว่างเวลา ๐๘.๓๐ – ๑๖.๓๐ น.  
ณ ห้องประชุมเทศบาลเมืองเมืองปัก  นั้น ขอเรียนว่า คณะกรรมการแปรญัตติ
ร่างเทศบัญญัติฯ ซึ่งประกอบด้วย 
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๑. นายพิเชษฐ์  คงชุบ  ประธานกรรมการแปรญัตติ 
๒. นายดุสิต  กายเมืองปัก  กรรมการแปรญัตติ 
๓. นายสุวัฒน์  รัตนชัย กรรมการและเลขานุการ/

คณะกรรมการแปรญัตติ 
 

ได้ประชุมพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  
พ.ศ.๒๕๖๔  เมื่อวันที่   ๑  กันยายน  ๒๕๖๓  เสร็จเป็นที่ เรียบร้อยแล้ว  
ปรากฏว่านายมงคล  ประยูรหงษ์  นายกเทศมนตรีเมืองเมืองปักมายื่นคำเสนอ
ขอแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  พ.ศ.
๒๕๖๔  เมื่อวันที่  ๒๖ สิงหาคม  ๒๕๖๓   ต่อคณะกรรมการแปรญัตติฯ และ
ขอสงวนคำแปรญัตติไว้  คณะกรรมการแปรญัตติได้ประชุมพิจารณาแล้ว  มีมติ
ให้คงไว้ตามร่างเดิม  ไม่มีการแก้ไข  ดังมีรายละเอียดต่อไปนี้ 

๑. ชื่อร่างเทศบัญญัติ ไม่มีการยื่นแปรญัตติ ไม่มีการแก้ไข 
๒. หลักการและเหตุผล ไม่มีการยื่นแปรญัตติ ไม่มีการแก้ไข 
๓. คำแถลงงบประมาณประกอบงบประมาณรายจ่าย 

ไม่มีการยื่นแปรญัตติ ไมม่ีการแก้ไข 
๑. งบประมาณรายจ่ายทั่วไป ได้มีนายมงคล  ประยูรหงษ์   

นายกเทศมนตรีเมืองเมืองปัก  มายื่นขอแปรญัตติ  ซึ่งจำแนกตามแผนงาน ดังนี้ 
แปรญัตติลดรายจ่าย 
๑.แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารงานทั่วไป จำนวน ๖,๕๐๐,๐๐๐  บาท 
- ก่อสร้างสถานที่บริการรถโดยสารประจำทางเทศบาลเมืองเมืองปัก  จำนวน 
๖,๕๐๐,๐๐๐  บาท 
๒. แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน  งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสร้างความ
เข้มแข็งของชุมชน จำนวน  ๕,๐๐๐,๐๐๐  บาท 
- ก่อสร้ างอาคารศู น ย์ ดิ จิ ทั ลชุ มชน เทศบาล เมื อ งเมื อ งปั ก   จำนวน  
๕,๐๐๐,๐๐๐  บาท   

 
แปรญัตติเพิ่มรายจ่าย 
๑.แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน                         
จำนวน ๔,๗๔๙,๔๐๐ บาท 

- ก่อสร้างถนน ค.ส.ล.สายโนนตูม ซอย ๔ (ต่อจากเดิม) ชุมชนโนนตูม ๒  
จำนวน  ๔๖๒,๐๐๐  บาท 

-ก่อสร้างถนน ค.ส.ล.สายวังดู่ (ข้างชมรมชาวพิจิตร) ชุมชนวังดู่   
จำนวน  ๔๖๕,๐๐๐   บาท 

-ก่อสร้างท่อระบายน้ำ ค.ส.ล.สายโอฬาร  ซอย ๔  ชุมชนวังดู่   
จำนวน  ๓๗๓,๐๐๐  บาท 
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-ก่อสร้างถนน ค.ส.ล.สายวังดู่  ซอยข้างบ้านครูอิสรัช ประพิณ ชุมชนวังดู่   
จำนวน  ๒๕๐,๐๐๐ บาท 
-ก่อสร้างถนน ค.ส.ล.สายปักธงชัย ซอย ๑ชุมชนไชโย   
จำนวน  ๒๙๕,๔๐๐  บาท 

-ก่อสร้างปรับปรุงผิวจราจรสายดำรงสุข หลังศาลา SML ชุมชนดำรงสุข   
จำนวน  ๖๘๖,๐๐๐  บาท 

-ก่อสร้างถนน ค.ส.ล.สายโคกเห็ดไคล หลังศาลา SML ชุมชนโคกเห็ดไคล   
จำนวน ๒๗๘,๐๐๐  บาท 

-ก่อสร้างท่อระบายน้ำ ค.ส.ล.สายเนียมสะอาด ชุนชนโนนตูม ๒   
จำนวน  ๔๓๕,๐๐๐  บาท 

-ก่อสร้างถนน ค.ส.ล.สายโคกเห็ดไคล ข้างบ้านยายบาง ชุมชนโคกเห็ดไคล   
จำนวน ๒๒๙,๐๐๐  บาท 

-ก่อสร้างปรับปรุงผิวจราจร ค.ส.ล.สายอินทวัฒน์  ชุมชนธงชัย   
จำนวน  ๑,๑๖๕,๐๐๐  บาท 

-ก่อสร้างถนน ค.ส.ล.พร้อมวางท่อระบายน้ำ สายวังดู่ ซอยข้างบ้านครูสัมพันธ์ 
สุทธิศิลป์  ชุมชนวังดู่   จำนวน  ๑๑๑,๐๐๐  บาท 

๒. แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารทั่วไป  จำนวน  ๓,๐๐๐,๐๐๐  บาท 
 -ปรับปรุงอาคารสำนักงานเทศบาลเมืองเมืองปัก  จำนวน  ๑,๕๐๐,๐๐๐  บาท 
 -ค่าจัดซื้อลิฟท์โดยสารและติดตั้งพร้อมปรับปรุงห้องลิฟท์  จำนวน  

๑,๕๐๐,๐๐๐  บาท 
๓. แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานวางแผนสถิติและวิชาการ  จำนวน  
๖๓,๙๐๐  บาท 
ครุภัณฑ์สำนักงาน ได้แก่ 

-โต๊ะทำงานอำนวยการระดับต้น  ๑ ตัว  จำนวน  ๘,๐๐๐  บาท 
-เก้าอ้ีทำงาน  ๑ ตัว  จำนวน  ๕,๕๐๐  บาท  
-โต๊ะวางเครื่องคอมพิวเตอร์  ๒  ตัว  จำนวน  ๑๒,๐๐๐  บาท 

  -เก้าอ้ีคอมพิวเตอร์  ๒  ตัว  จำนวน  ๖,๐๐๐  บาท 
-เครื่องปรับอากาศแบบแยกส่วน  จำนวน  ๓๒,๔๐๐  บาท 

๔.   แผนงานเคหะและชุมชน  งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน  
      จำนวน ๓,๖๘๖,๗๐๐  บาท 

-ก่อสร้างอาคารอเนกประสงค์เทศบาลเมืองเมืองปักจำนวน ๓,๖๘๖,๗๐๐ บาท 
 ๕. ผู้ยื่นแปรญัตติขอสงวนคำแปรญัตติ 

๖. ไม่มีการแปรญัตติของคณะกรรมการ   
 ๗. คณะกรรมการแปรญัตติขอสงวนความเห็น 



หน้า ๘  

จึงเรียนมาเพ่ือโปรดทราบและพิจารณาในวาระที่ 2 และวาระท่ี 3 ต่อไป 
 

นายศักดิ์ชาย  สายจะโปะ  ขอบคุณท่านพิเชษฐ์ ฯ ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ตามที่
ประธานสภาเทศบาลฯ  คณะกรรมการแปรญัตติได้มีมติให้คงไว้ตามเดิมโครงการโดยท่านนายกฯ ครับ 

ได้ยื่นขอแปรญัตติและก็ขอสงวนคำแปรญัตติครับเดี๋ยวผมจะให้อภิปรายทีละ
หัวข้อนะครับ ตั้งแต่แปรญัตติลดรายจ่ายนะครับ 1 แผนงานบริหารงานทั่วไป
งานบริหารงานทั่วไปจำนวนหกล้านห้าแสนบาทครับ การก่อสร้างสถานที่
บริการรถโดยสารประจำทางเทศบาลเมืองปักจำนวนหกล้านห้าแสนบาท เชิญ
ท่านผู้บริหารครับ 

 
นายศักดิ์เกษม  สัตยานุชิต  กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตลอดจนส่วน
รองนายกเทศมนตรี  ราชการ และผู้บริหารที่เคารพทุกท่านครับเรื่องปีงบประมาณลดรายจ่าย 

ประจำปี 2564 ซึ่งทางผู้บริหารเห็นความจำเป็นเร่งด่วน เพ่ือประโยชน์ของ
ประชาชนเป็นที่ตั้งเพ่ือเอามาตั้งเป็นงบประมาณปี 2563  โดยหลักและเหตุผล
นะครับครับ เพราะว่าการกระทำ กิจกรรมเกี่ยวกับที่สาธารณะ จะต้องใช้เวลา
ในการตั้งงบประมาณเพ่ือไปขอใช้พ้ืนที่เพ่ือจะต้องไปดำเนินการขั้นตอนต่อไป
อีกหลายขั้นตอนจากหน่วยงานอ่ืนๆ ไม่ใช่ทำเฉพาะ ในส่วนที่เป็นอำนาจหน้าที่
ของเรา เพราะฉะนั้นที่ทางผู้บริหารเห็นสมควรเพ่ือให้เกิดประโยชน์สูงสุดแก่
ประชาชนด้วยความรวดเร็ว ก็เลยได้ทำงบประมาณเพ่ือจะดำเนินการให้เป็น
ตามวัตถุประสงค์โดยเฉพาะการทำภาพใหญ่ ที่จะมาใช้ในปี 2563 ตามเสนอ
เป็นหกล้านห้านี้ก็คิดว่าเป็นงานสาธารณะประโยชน์ของประชาชนซึ่งจะใช้
ประโยชน์ร่วมกันในการที่ปรับลดมาให้เร็วขึ้น โดยเฉพาะถ้าเกิดหลังจากมีการ
อนุมัติ ของหน่วยงานที่เราเข้าไปดำเนินการได้ประโยชน์ที่รับก็คือ รถโดยสาร
ทั้งหมดนะครับที่อยู่ในเขตปักธงชัย จะไปจอดรวมอยู่ที่สถานี รวมรถของเขต
เทศบาลซึ่งจะไปพัฒนาให้ตรงเนื้อที่ของท่านสำรวย  เจตนาดี  ก็คิดว่าบ้านเรา
จะมีจุดศูนย์รวมมีห้องน้ำมีสถานีจอดรถ ก็จะเป็นมาตรฐานของอำเภอเราซึ่งไม่
เคยมีมาก่อนเพราะปกติแล้วอำเภอเราจะจอดรถตามซอกซอยจนการจราจร
ติดขัด มีความความเดือดร้อนกันไปทั้งทุกถนน เพราะว่าถนนแต่ละเส้นตอนนี้
นะครับจะมีรถโดยสารจะไปจอดแต่ละซอยก็ทำให้ การจราจรติดขัดก็เป็น
ปัญหาภาพใหญ่ การดำเนินการครั้งนี้ก็คิดว่า จะเป็นประโยชน์ทั้งคนในเขต
เทศบาลและคนอำเภอปักธงชัยเป็นอย่างสูง เพราะฉะนั้นจึงขอปรับลดเงินหก
ล้านสี่ของปีงบประมาณ 2564  ให้มาอยู่ในงบปี 2563 ครับเรียนท่าน
ประธานฯ ทราบครับ   

 
นายศักดิ์ชาย  สายจะโปะ  ขอบคุณท่านผู้บริหารครับ เชิญท่านพิเชษฐ์ ครับ             
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
นายพิเชษฐ์  คงชุบ    เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ครับในส่วนของญัตติแปร
สมาชิกสภาเทศบาล  ลดรายจ่ายเพื่อก่อสร้างสถานทีบ่ริการรถโดยสารประจำทางเทศบาลเมือง     
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เมืองปักจำนวนหกล้านห้าแสนบาทที่จะโยกจากปี 2564 เพ่ือมาบรรจุในปี 
2563 นั้น ผมขอสอบถามไปยังท่านคณะผู้บริหารถึงสถานที่ที่ เราจะไป
ก่อสร้างผมจะยกยอด 2 โครงการเลยครับ เพราะว่าตรงนี้จะเป็นสร้าง 2 
โครงการลงในที่เดียวเท่าที่ทราบมาเพ่ือที่จะเอางบประมาณตัวนี้ไปอยู่ในปี 
2563 ตอนนี้อย่างที่พวกเราทราบกันดีว่ามันติดปัญหาเรื่องของสถานที่บริเวณ
ที่ของ บ้านสำรวย เจตนาดี ซึ่งตอนนี้ ยังไม่มีการรื้อถอนได้อย่างเบ็ดเสร็จ
เด็ดขาด ผมอยากจะสอบถามทางคณะผู้บริหารว่า  แนวทางที่จะจัดการตรงนี้มี
ความมั่นใจมากน้อยขนาดไหนว่าจะทันในปีงบประมาณ 2563 และก็จะรื้อได้
จริงหรือไม่และอีกอย่างนะครับที่ผมทราบมาในที่ตรงนั้นนี้ตรงนั้นนะครับ
สถานที่ตรงนั้นเป็นที่ เท่าที่ทราบจะเป็นที่ราชพัสดุส่วนหนึ่ งและก็ที่ของ
กระทรวงมหาดไทยส่วนหนึ่ง  เท่าที่สอบถามรายละเอียดการที่จะไปขออนุญาต
ใช้พ้ืนที่ตรงนี้นั้นมีเคสสตัดดี้  หลายเทศบาลมีการใช้ขอพ้ืนที่ในรูปแบบที่
เทศบาลของเราจะทำในวันนี้ มีการใช้ระยะเวลาอย่างน้อยปีถึงสองปีตอนนี้ก็ยัง
ไม่ได้ก่อสร้าง  ผมถึงอยากจะเรียนถามท่านคณะผู้บริหารว่า  ทำไมถึงไม่คงร่าง
ตรงนี้ไว้ในปี 2564 ซึ่งไม่อีกกี่วันข้างหน้านี้ก็จะหมดปีงบประมาณ 2563 
แล้วก็เอามาบรรจุเข้าปี 2564 เพ่ือที่จะไม่ให้กระทบโครงสร้างพ้ืนฐาน  ของ
แต่ละชุมชนต่างๆนาๆที่สมาชิกสภาหลายๆท่านได้ยื่นและก็เสนอกับทางคณะ
ผู้บริหารเพ่ือที่จะทำถนนหนทางต่างๆนะครับในชุมชนก่อน นะครับผมอยากจะ
เรียนถามท่านคณะผู้บริหารนะครับมีความมั่นใจและก็มีวิธีการแนวทางที่จะทำ 
ให้ทันในปีงบประมาณ 2563 นั้นจริงหรือไม่ นะครับ แล้วมีอะไรที่มาการันตี
ว่าจะได้สร้างภายในปีนี้  ปีสองปีนี้นะครับ ขอคำชี้แจงครับ  ขอบคุณครับ 

 
นายศักดิ์ชาย  สายจะโปะ  ขอบคุณท่านพิเชษฐ์ ครับ เชิญท่านผู้บริหารครับ            
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
นายศักดิ์เกษม  สัตยานุชิต  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลที่ เคารพครับ     
รองนายกเทศมนตรี  ก็อยากชี้แจงเพิ่มเติมนะครับ เรื่องท่ีดินถามว่าทำไมจะได้ที่ดินมาเป็นของ 

เทศบาลเมืองเมืองปัก  อันนี้ก็อยากเรียนความก้าวหน้าให้สมาชิกทุกท่านทราบ
นะครับ เมื่อประมาณวันที่ 27 ที่ผ่านมา เราได้ไปดำเนินการ กับกรมบังคับคดี
เลยครับ สงสาร ได้ไปที่บ้านของนายสำรวย เจตนาดี ชื่อเก่านะครับชื่อใหม่ไม่รู้
ยิ่งรวย รึเปล่าทีนี้วันนั้นก็ได้มีการไปการเจรจากันเบื้องต้นๆก็ได้ข้อสรุปกันว่า ที่
ที่เรายึดนี่ ส่วนนึง เป็นพ้ืนที่สาธารณะส่วนหนึ่งเป็นที่ราชพัสดุ  ซึ่งเราไม่ได้เกี่ยว
กันฟ้อง  เพราะฉะนั้นที่แปลงนี้จะเป็นแปลงเดียวที่สาธารณะ  ราชพัสดุ ส่วนที่
อยู่แอบข้างบ้านพ่ีเสริฐ ส่วนนั้นไม่ได้เกี่ยวข้อง แต่ที่นี่พอฟ้องขับไล่ไปเสร็จเนื้อ
ทีป่ระมาณ 1 ไร่ 3 งาน เขาได้ไปสำรวจกัน  วันนั้นท่านรองจิระวุฒิ์ ฯ ผม รอง
สุพจน์ ฯ หัวหน้ากองต่างๆ แล้วก็สมาชิกสภาเทศบาลเราก็ไป  ไปกันแทบหมด
นะครับ ก็ไปได้ข้อสรุปกันตอนประมาณสามโมงเย็น  กรมบังคับคดีให้ยืนยัน
ตามคำฟ้องของศาล  ซึ่งตัดสินแล้วว่าทางเทศบาลเมืองเมืองปักเป็นฝ่ายถูกต้อง 
สำรวย เจตนาดี จะต้องรื้อออก ก็เลยมีการว่าวันนั้นก็ได้ตกลง เซ็นต์คำสั่งกันไป
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ว่าให้เวลาผ่อนผันสามสิบวัน  สำรวย เจตนาดี ก็เซ็นต์รับทราบ จะต้องรื้อออก
ภายในสามสิบวัน  เพราะฉะนั้นเราจึงมีความมั่นใจว่า ที่ดินแปลงนี้สามารถ
ดำเนินการได้ที่จะทำตามแผนของฝ่ายบริหาร  ก็เลยต้องพยายามเอาเข้า
เพราะว่าถ้าไม่ตั้งงบประมาณ ฝ่ายการคลังของเทศบาลได้บอกว่าถ้าไม่มีเหตุผล
เพียงพอ ถ้าไม่มีเรื่อง ไม่มีตังค์ อย่าไปขอที่สาธารณะ ถ้าขอมาไว้กับเราเขาไม่ให้ 
ก็เลยจะต้อง ตั้งงบประมาณเพ่ืออ้างเหตุผลในการไปขอใช้พ้ืนที่ แต่อีกประเด็น
หนึ่งนะครับพวกเราอาจจะหลงทางหรือว่าเข้าใจแหละ 30 กันยายนนี้ก็คือ 
2564 ทั้งหมด แต่ทีนี้งบตัวนี้ถ้ามีตั้งก่อน เราจะทำเรื่องต่อเนื่องไปเลยไม่ได้มัน
จะเสียเวลามาก ก็เลยว่ามันมีค่าเท่ากันงบประมาณพ้ืนฐาน  ถ้าเงินมีโอนมาเรา
ก็ทำได้เลยเพราะหลังวันที่ 30 โครงสร้างพ้ืนฐานที่เหลือทั้งหมดที่ว่าอยู่ในปี  
2564 เราก็มีสิทธิ์ทำได้  ไม่ใช่ว่าทำไม่ได้ ส่วนภาพใหญ่ของทางท่านผู้บริหาร 
มองนโยบายเรื่องใหญ่ที่สุดก็คือ งานเกี่ยวกับมวลชนซึ่งได้ประโยชน์ส่วนรวม 
แต่ถามว่าโครงสร้างพ้ืนฐานสำคัญไหมก็ยอมรับว่าสำคัญ แต่ท่านบอกว่าเก้าสิบ
กว่าเปอร์เซ็นต์ เราทำไปเกือบหมดแล้วจนจะหาที่ทำไม่ได้  แต่ถ้าทำภาพรวม
สาธารณะใหญ่ขึ้นเป็นประโยชน์ต่อคนส่วนรวมมากขึ้น ทางท่านผู้บริหารทาง
ท่านสมาชิกก็จะได้รับเกียรติจากชาวบ้านมากขึ้น  เพราะเป็นหน้าตาของพวก
เราทุกคน   เหตุผลพวกนี้ผมก็เลย เห็นว่าเป็นสิ่งที่น่าสนับสนุนนะครับ ท่าน
สมาชิกทุกท่าน น่าจะเป็นประโยชน์สูงสุด เพราะฉะนั้นไม่ต้องกังวลเรื่องที่ดิน
เขาจะออกไหม เขาเซ็นต์รับแล้ว ถ้าหลังวันที่ 27 เดือนกันยายน ไม่ออก ถ้าเรา
ไม่มีความเมตตาเราไปทุบวันไหนก็ทุบได้เลย เพราะว่าสิ้นสุดแล้วกรมบังคับคดี
มาแล้ว  สองถ้าหลังสภาผ่านก็ทำเรื่องขอที่สาธารณะ แต่ตอนนั้นก็ว่าตาม
กระบวนการ แต่ก่อนอาจจะช้าแต่เดี๋ยวนี้อาจจะเร็วขึ้นเพราะคำสั่งบางคำสั่ง
หยุดแค่ผู้ว่านะครับ  มันอาจจะไม่เหมือนเดิมอย่าไปมองว่า 1 ปี 2 ปี อาจจะ 3 
เดือนเสร็จก็ได้  เพราะฉะนั้นเราไม่ควรไปคาดการเรื่องจะช้าหรือเร็ว ก็เรียน
เป็นที่เข้าใจเบื้องต้นครับขอบคุณครับ 

 
นายศักดิ์ชาย  สายจะโปะ  ขอบคุณท่านผู้บริหารครับ  มีท่านใดเพ่ิมเติมไหมครับ  เชิญท่าน    
ประธานสภาเทศบาลฯ  จิรพงษ์ฯ    
 
นายจิรพษ์  วรธงไชย   ครับ ขอบคุณครับท่านประธานครับ ตามที่คณะบริหารได้นำเรียน
สมาชิกสภาเทศบาล  ชี้แจง เกี่ยวกับงบในตัวนี้นะครับ ผมมองว่าผมเห็นด้วยเป็นอย่างยิ่งนะครับ  

เพราะผมถือว่าเป็นประโยชน์ต่อส่วนรวมของบ้านเมือง เพราะปัญหาดังกล่าวนี้
ไม่ว่าจะเป็น บ.ข.ส. ไม่ว่าจะเป็นอะไรทั้งสิ้นมันมีประโยชน์ครับที่ผ่านมาในอดีต
จะเห็นได้ว่านะครับในเขตเทศบาลรถโดยสารไม่มีที่จอดนะครับจอกระเกะระกะ
นะครับตามตลงตลาดนะครับเพ่ือความเป็นระเบียบเรียบร้อยของบ้านเมืองนะ
ครับผมเห็นด้วยเป็นอย่างยิ่งนะครับ  ผมเคยนำเรียนในสภาแล้วว่าการที่จะขอ
ใช้ที่ต่างๆนะครับเราจำเป็นจะต้องมีโครงการรองรับนะครับ จะขอเขาใช้เปล่า
เขาไม่ให้หรอกครับเพราะว่าผลประโยชน์มันมหาศาลนะครับใครๆก็ต้องการนะ
ครับมือใครยาวสาวได้สาวเอานะครับจะเห็นได้ว่าทุกวันนี้นะครับใครสามารถ
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ติดต่อกับไม่ว่าจะเป็นที่ราชพัสดุไม่ว่าจะเป็นอะไรนะครับมันต้องไม่ใช่เรื่องง่าย
เลยนะครับที่จะได้มาซึ่ง ที่ดังกล่าวแล้วครับ  นี่มันเป็นสิ่งที่ดีของเรานะครับเงิน
เราก็มี เราต้องทำครับแล้วต้องทำเพ่ือประโยชน์ของบ้านเมืองนะครับทำ
ประโยชน์ผมถามว่าไม่ดีหรือทำประโยชน์ให้บ้านเมืองครับไม่ใช่ประโยชน์นายก
ฯได้รับ  ผู้บริหารได้รับ ทุกคนภายในเขตเทศบาลเขาได้รับครับ มีประโยชน์ต่อ
บ้านเมืองทำไมต้องตั้งปี 2563 เพราะว่าอีกไม่กี่วันมันก็จะผ่านพ้นปี 2563 
ในเมื่อเรามีเงินครับ เราก็ต้องทำครับ ถึงจะมีปัญหาเกี่ยวกับเรื่องที่ดินดังกล่าว 
อาจจะไม่ประสบผลสำเร็จไม่ได้ตามที่เราคิดหวังแต่โครงการปี 2563 ที่เราตั้ง
ไว้ เราก็สามารถกันไว้ปี 2564 ก็ได้ครับเราทำก่อนไม่ดีกว่าหรือ ผมขอถามนะ
ครับ ผมก็ขอนำเรียนนะครับว่าผมเห็นด้วยเป็นอย่างยิ่งนะครับในต่างๆที่ท่าน
นายกฯ หัวหน้าฝ่ายบริหารนำเสนอต่อสภานะครับผมถือว่าท่านเห็นประโยชน์
ท่านเล็งเห็นประโยชน์ของบ้านเมืองเป็นอย่างยิ่งนะครับผมนะครับขอนำเรียน
ท่านต่อสภาฯเลยนะครับผมผ่านมา 30 ปีนะครับเกี่ยวกับการเมืองท้องถิ่นนะ
ครับผมเชื่อผมเชื่อมั่นในนายกมงคล  ประยูรหงษ์ ครับไม่มีนอกไม่มีในโปร่งใส
ครับสามารถพิสูจน์ได้อันนี้ผมขอยืนยันครับผมขอการันตีเลยนะครับใจซื่อมือ
สะอาดท่านเป็นคนที่มีความรู้มีความสามารถรู้จริงๆครับไม่ใช่ว่ารู้ไปเป็นวันๆ
เป็นรูปไปงูๆปลาๆ นะครับผมผมชื่อศักยภาพของท่านนะครับ สิ่งที่ท่าน
นำเสนอมาเดี๋ยวผมถือว่าเป็นประโยชน์ต่อบ้านเมืองนะครับท่านประธานครับก็
ขอให้ท่านสมาชิกได้โปรดพิจารณาก็แล้วกันนะครับทุกสิ่งทุกอย่างก็ขึ้นอยู่กับตัว
สมาชิกนะครับผมคนเดียวก็ทำอะไรไม่ได้หรอกครับก็ต้องอาศัยเสียงสมาชิกนะ
ครับแต่เห็นด้วยหรือไม่เห็นด้วยก็ตามนะครับแต่ผมขอยืนยันนะครับว่ามี
ประโยชน์จริงๆนะผมขอบคุณครับ      

 
นายศักดิ์ชาย  สายจะโปะ  ขอบคุณท่านจิรพงษ์ฯ นะครับ  ผมต้องขอโทษด้วยนะครับ จริงๆแล้ว
ประธานสภาเทศบาลฯ  บุคคลที่สามารถอภิปรายชี้แจงได้ก็จะมีทางท่านผู้บริหารคือคนขอยื่นแปรญัตติ 

แล้วก็คณะกรรมการแปรญัตตินะครับต่อไปไม่ได้ แล้วนะครับ มีเพ่ิมเติมไหม
ครับท่านพิเชษฐ์ฯ   เชิญครับ 

 
นายพิเชษฐ์  คงชุบ   ขอเพ่ิมเติมนิดหนึ่งนะครับท่านประธานฯ จริงๆแล้วตั้งแต่วันแรกที่
สมาชิกสภาเทศบาล  ประชุมตั้งแต่ครั้งที่แล้วผมไม่ได้ติดขัดนะครับในเรื่องของที่จะมีสถานี บ.ข.ส.  

หรือว่าห้องสมุดอะไรต่างๆ นะครับผมเห็นดีด้วยสิ่งไหนที่มันเป็นประโยชน์ต่อพ่ี
น้องประชาชนในเขตเทศบาลของเราผมสนับสนุนเต็มที่เพียงแต่เรามองถึง
หลักการและเหตุผลถึงความเป็นจริงที่จะเกิดขึ้นข้างหน้านี้นะครับเรื่องของ
งบประมาณที่บอกว่าเรามี ถ้าปีนี้ เราทำไม่ทันเรากันไว้ปีหน้านะครับหรือ
แม้กระทั่งเรื่องสถานที่อย่างที่ผมแนะนำเรียนไป ถ้าเกิดเราไม่ได้เอาบรรจุเข้าใน
วาระนี้เดือนหน้านะครับเราก็จะมีประชุมสามัญ สมัยที่ 4 ทั้งนั้นก็ยังทันอยู่นะ
ครับอันนี้ อันนี้พวกเราหลายคนคงจะไม่ทราบ  ถ้ามันไม่ทันมันก็ไปค้างท่อไว้ ก็
กันเงินไว้ในส่วนของโครงสร้างตัวอ่ืน มันก็จะกระทบไปด้วย อันนั้นที่ผมได้นำ
เรียนเสนอไป เพราะว่าจากที่เรามีประสบการณ์ จากเทศบาลเพ่ือนบ้าน ที่ทำใน
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กรณีเคสเดียวกัน เขาก็มีปัญหาแบบนี้นะครับกว่าจะได้ลงมือก่อสร้างต้องใช้
ระยะเวลานะครับและที่สำคัญภายในระยะเวลา 1 เดือนที่ทางเจ้าของที่นั้นจะ
รื้อออกจริงหรือไม่นั้นหรือจะมีการรื้อจริงๆนั้นเราก็ยั งไม่ทราบและที่สำคัญ 
ขอให้คนที่เป็นแกนนำในการที่จะไปรื้อนะครับ วันนั้นนี่นะครับ ไม่รู้ว่าจะยังไง
นะเพราะว่าเราก็ต้องดูกันไปนะครับเพราะว่าทางนั้นเขาก็ตั้งรับ ได้ข่าวมาเขาก็
ต้องรับไว้อีกแล้วนะครับ ครับในฐานะที่เป็นประธานคณะกรรมการแปรญัตติ
นะครับ  ผมยังยืนยันตามคำเดิมนะครับที่จะ เห็นชอบในร่างเดิมครับ  ขอบคุณ
มากครับท่านประธาน 

 
นายศักดิ์ชาย  สายจะโปะ  ต่อไปคงต้องขอมติสภาฯ นะครับ จะขอเป็นรายหัวข้อจะให้ทางท่าน
ประธานสภาเทศบาลฯ  ผู้บริหาร กับทางท่านคณะกรรมการค่อยอภิปรายไปทีละหัวข้อ ผมจะขอทีละ 

หัวข้อนะครับ 
 
นายจิรพษ์  วรธงไชย   ขออนุญาตครับท่านประธานฯ ก่อนที่ท่านจะขอความเห็นชอบต่อ
สมาชิกสภาเทศบาล  สภาฯ แต่ละโครงการนะครับ ผมก็อยากจะฝากท่านประธานฯ ไปถึงท่านเลขาฯ  

นะครับ ก็ขอให้ท่านเลขาฯ นำเรียนชี้แจงโดยละเอียดด้วยครับว่าจะยกมือใน
กรณีไหน ไม่ยกมือในกรณีไหน ก็ขออธิบายให้ชัดแจ้งด้วยนะครับ เพราะว่า
ตอนนี้ผมนำเรียนว่า ปรากฏการณ์ครั้งนี้เป็นครั้งแรกนะครับ ในรอบแปดปีนะ
ครับท่านผ่านมานะครับท่านสมาชิกคงจะสับสนนะครับ ก็ผมอยากให้นำเรียน
ท่านประธานฯ ไปยังท่านเลขาฯนะครับ ได้ชี้แจงรายละเอียดนะครับว่า ยกมือ
อย่างไร ไม่ยกมืออย่างไร ก็ขออนุญาตนะครับเพราะว่าสมาชิกสับสนแน่นอนนะ
ครับผม  ขอบคุณครับ 

 
นายศักดิ์ชาย  สายจะโปะ  ครับผม เชิญท่านเลขาฯครับ  
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
นางปนัฏดา  ศรีโสภา   กราบเรียนท่านประธานฯ ท่านคณะผู้บริหาร สมาชิกนะคะ ขอ
เลขานุการสภาฯ/ปลัดเทศบาล อนุญาตนำเรียนเมื่อสักครู่ก่อนพิจารณาในวาระที่สองเราต้องปฏิบัติตาม 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภานะคะ ข้อ 51 ว่า
ตอนร่างประมาณรายจ่าย ประจําปี 2564 นี่เรามีการแปรญัตตินะคะในส่วน
ของความเห็นคณะกรรมการแปรญัตติ 3 ท่านได้มีความเห็นให้คงร่างเดิมนะคะ
ท่านเป็นประเด็นที่ 1 คณะผู้บริหารโดยท่านนายกมงคล ประยูรหงษ์ ยื่นขอ
แปรลดรายจ่าย 2 โครงการนะคะท่านประธานสภาจะนำเรียนปรึกษาว่า
สมาชิกสภาเทศบาลจะเห็นชอบกับการความเห็นของคณะกรรมการแปรญัตติ
ซึ่งมีท่านพิเชษฐ์ฯ เป็นประธานฯ ก็คือให้โครงร่างเดิมเป็นคำถามที่หนึ่ง คำถาม
ที่ สองก็จะเป็น ในส่วนของสมาชิกสภาเทศบ าลจะเห็นชอบกับที่ ท่ าน
นายกเทศมนตรีเสนอขอแปรญัตติในการปรับลดโครงการสองโครงการนะค่ะ
เราจะถามไปทีละหัวข้อ พอหัวข้อแรกสมมุติว่าสภาฯเห็นชอบให้คงร่างเดิมนะ
คะ ก็จะยกมือแล้วสมาชิกแต่ละท่านสามารถยกได้แค่ครั้งเดียวนะคะ เราจะ
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เรียงลำดับตามหัวข้อเช่นท่านเห็นชอบ ท่านก็ยกแค่เห็นชอบ พอไม่เห็นชอบจะ
มายกอีกก็ไม่ได้ ได้แค่ครั้งเดียว ถ้าเห็นชอบตามร่างเดิมก็จะเป็นไปตาม
ความเห็นของคณะกรรมการแปรญัตติ ถ้าเห็นชอบตามที่ท่านนายกฯ ตัด
งบประมาณรายจ่ายก็จะเป็นตามความเห็นของที่ท่านนายกฯได้เสนอลด
โครงการนะคะ เราจะถามทีละโครงการว่าเห็นชอบ ไม่เห็นชอบ  งดออกเสียง
อย่างนี้ค่ะท่าน  พอเข้าใจไหมคะ จะถามอย่างชัดเจนเลยค่ะ  
 

นายศักดิ์ชาย  สายจะโปะ  ตามที่ท่านนายกฯขอแปรญัตติ เรื่องลดรายจ่ายนี่คือตามหัวข้อ 
ประธานสภาเทศบาล 
   
นางปนัฏดา  ศรีโสภา   ใช่ค่ะตามหัวข้อก็ข้อที่ 1 ก็จะเป็น ในเรื่องของการก่อสร้างสถานที่
เลขานุการสภาฯ/ปลัดเทศบาล บริการรถประจำทางนะคะท่านในวงเงินที่หกล้านห้า ที่ท่านนายกฯ ขอลด 

ค่าใช้จ่าย แล้วท่านประธานฯ ก็จะถามว่าสมาชิกท่านใดเห็นชอบกับท่านนายก
ฯ ในการขอลดก็จะขอมติท่าน ถ้าไม่เห็นชอบก็จะขอมติ เราก็จะใช้เสียข้างมาก 
แต่ว่าหนึ่งท่านสามารถยกได้แค่ครั้งเดียวนะคะท่าน เอาเป็นรายหัวข้อเลยคะ
ท่านถ้าเสียงชนะอยู่แล้วกไ็ม่ต้องถามคะท่าน 

 
นายจิรพษ์  วรธงไชย   ที่ท่านนายกฯ ขอลดเกี่ยวกับเรื่องโครงการเห็นด้วยนะครับ หมายถึง
สมาชิกสภาเทศบาล  เห็นด้วยแล้วก็เข้ามาปี 2563 นี่หมายถึงว่าถ้าสมมุติว่าเห็นด้วยยกมือกับ 7-8  

คน โครงการอื่นยกไปได้หรือครับ  
 
นายศักดิ์ชาย  สายจะโปะ  ไม่ๆทีละหัวข้อครับ 
ประธานสภาเทศบาล   
 
นายจิรพษ์  วรธงไชย   สมาชิกไดเ้ข้าใจแล้วครับผม  
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
นายศักดิ์ชาย  สายจะโปะ  ขอมติเลยครับสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเห็นชอบตามที่ท่านนายกขอ
ประธานสภาเทศบาล  เสนอแปรญัตติ ลดรายจ่าย 1 แผนงานบริหารทั่วไป บริหารงานทั่วไป จำนวน  

หกล้านห้าแสนบาท ก่อสร้างสถานทีบ่ริการรถโดยสารประจำทางเทศบาลเมือง
ปัก จำนวนหกล้านห้าแสนบาท โปรดยกมือครับ 

 
นางปนัฏดา  ศรีโสภา   ตรวจนับองค์ประชุม  สมาชิกอยู่ครบองค์ประชุม  12  ท่าน   
เลขานุการสภาฯ/ปลัดเทศบาล  
 
มติที่ประชุม  เห็นชอบ  10 เสียง  ไม่เห็นชอบ 1 เสียง คือท่านพิเชษฐ์  คงชุบ  

งดออกเสียง 1 เสียง คือท่านประธานสภาฯ 
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นายศักดิ์ชาย  สายจะโปะ  ข้อ 2 แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับ 
ประธานสภาเทศบาล การสร้างความเข้มแข็งของชุมชนจำนวนห้าล้านบาท ก่อสร้างอาคารศูนย์ดิจิทัล

ชุมชนเทศบาลเมืองปักจำนวนห้าล้านบาท เชิญท่านผู้บริหารครับ 
 
นายศักดิ์เกษม  สัตยานุชิต  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลที่เคารพครับ เรื่อง      
รองนายกเทศมนตรี การขอลดงบประมาณสร้างศูนย์ดิจิตอลของปี 2564 ให้มาอยู่ปี 2563 มีเหตุ

ความจำเป็น คือขณะนี้ทางศูนย์ ICT ซึ่ง ของกระทรวง ICT ได้มาสนับสนุน
เทศบาลเมืองเมืองปัก มีนโยบายส่งเสริมให้เขตเทศบาลเรามีศูนย์ไอที โดยนำ
งบประมาณมาลง สถานที่ก่อสร้างไม่มี ก็เลยมาใช้ที่เทศบาลเป็นการชั่วคราว 
บังเอิญว่าทางเทศบาลเมืองเมืองปักมีนโยบายจะทำศูนย์เยาวชนนะครับซึ่งเป็น
ศูนย์รวมของทำกิจกรรมของชาวเทศบาลเมืองปัก  เพ่ือให้เยาวชนมีที่ทำ
กิจกรรม ก็เลยจะทำศูนย์ดิจิทัลเพ่ือให้เยาวชนเข้าไปใช้ประโยชน์ ถ้ามาอยู่ใน
เทศบาลความเหมาะสมคือระยะทางมันห่างจากชุมชน ก็เลยจะไปตั้งอยู่สวย
ร้อยปี เป็นที่ทำกิจกรรมของชาวเทศบาลเมืองเมืองปัก ในกิจกรรมวันรุ่น 
นักศึกษา ประชาชน ซึ่งอยู่ติดกับศูนย์ขนส่งที่เราจะสร้าง ตรงข้ามคิวรถสำรวย
ข้างฉัตรทองไหมไทย ก็คิดว่าถ้าศูนย์นี้สำเร็จนะครับ เยาวชนเรามีที่แสดง
กิจกรรม และยังมีศูนย์ไอทีซึ่งมารองรับ โดยเทศบาลคงจะขยายเพ่ิมจากจำนวน
ที่เขาจัดมาให้เรา  เพราะฉะนั้นเมืองเราจะเป็นเมืองดิจิตอลในอนาคตซึ่ง มี
โอกาส เพราะปกติแต่ก่อนจะมีอยู่ที่การศึกษาโรงเรียนมีห้องสมุดมีอะไรซึ่งทำ
ไปทำมาตรง ก.ศ.น. ก็เงียบไปแล้วแต่ถ้าเป็นของเทศบาลทั้งห้องสมุดทั้งห้อง
กิจกรรม ลานเวที  ซึ่งจะเกิดแล้วก็มีศูนย์ไอที ผมว่าตรงนี้ถ้าสำเร็จนะครับเป็น
คุณมหรรของชาวปักธงชัยซึ่งเชื่อแน่ว่าทุกเทศบาลไม่มี ซึ่งเป็นโครงการที่อยาก
ให้ท่านสมาชิก เทศบาลทุกท่านช่วยกันสนับสนุนและจะเป็นประโยชน์ต่อชาว
เทศบาลเมืองปักอย่างสูงก็หวังได้รับความร่วมมือจากสมาชิกเทศบาลทุกท่าน
นะครับขอบคุณมาก 

 
นายศักดิ์ชาย  สายจะโปะ  ครับขอบคุณท่านคณะผู้บริหาร เชิญท่านพิเชษฐ์ ฯ  
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายพิเชษฐ์  คงชุบ  เรียนท่านประธานสภานะครับครับในส่วนของการก่อสร้างอาคารศูนย์ 
สมาชิกสภาเทศบาล ดิจิทัลชุมชนเทศบาลเมืองเมืองปักนะครับ จำนวนห้าล้านบาทนะครับ  ที่มีการ

แปรญัตติเพ่ือที่จะโอนลดและก็จะไปเพ่ิมในของระเบียบญัตติในส่วนของปี 
2563 ที่จะเพ่ิมเป็นเจ็ดล้านนะครับ  ส่วนนี้นี่ท่านผู้บริหารมั่นใจได้ยังไงครับว่า
ตรงนี้ทำแล้วจะมีกลุ่มเป้าหมายได้เข้ามาใช้งานและก่อเกิดประโยชน์อย่างที่
ท่านได้คาดไว้นะครับเพราะว่าเมื่อกี้นี้เห็นบอกว่า ก.ศ.น. นะครับตอนนี้ก็เงียบ
ไปแล้วนะครับก็เลยไม่แน่ใจในงบประมาณเจ็ดล้านนะครับที่จะไปเป็นใช้เงินตัว
นี้นะครับไปสร้างนะครับและตัวนี้ไม่ทราบว่าจะใช้เงินตัวนี้เป็นหนี้ผูกพันด้วย
หรือเปล่า ตัวนี้ทำแล้วมันจะคุ้มค่าเรามีแผนยังไงครับถึงจะมั่นใจว่าคนจะเข้ามา
ใช้มีการเก็บข้อมูลหรือมีการสำรวจอะไรมาบ้างหรือเปล่านะครับไม่ใช่ว่าเรามโน
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เอาเองนะครับว่าจะมีคนมานะครับเพราะว่าเรื่องนี้ไม่ใช่เรื่องเล่นๆนะครับทำ
แล้วแล้วมันเป็นอนุสาวรีย์นะครับที่ไม่เกิดประโยชน์นี้มันก็คงจะไม่ ได้รับแต่ถ้า
มันทำแล้วนะครับมันเกิดประโยชน์นะครับสมดังที่ตั้งใจไว้นั้นก็จะเป็นการดีนะ
ครับแต่ผมอยากจะสอบถามว่าเรามีความมั่นใจหรือมีแผนงานที่จะดำเนินการ
เบื้องต้นยังไงบ้างในการบริหารจัดการนะครับขอทราบรายละเอียดจากคณะ
ผู้บริหารครับขอบคุณครับ 

 
นายศักดิ์ชาย  สายจะโปะ  ครับขอบคุณท่านพิเชษฐ์ ฯ ครับเชิญท่านคณะผู้บริหาร  
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายมงคล  ประยูรหงษ์  ศูนย์เยาวชนตรงนี้จะเป็นศูนย์กึ่งเยาวชน จะมีห้องสมุด ข้างในเราจะมี 
นายกเทศมนตรีเมืองเมืองปัก ห้องสมุด ห้องสมุดนี้ระดับมันจะอินเตอร์ขึ้น แล้วจะมีศูนย์ข้อมูลข่าวสาร เรียนรู้ 

ผมเชื่อได้ว่าเด็กจะต้องมานั่งอยู่ตรงนี้เยอะ เพราะอยู่กลางเมืองดีกว่าที่จะพา
เด็กไปนั่งซุกหัวกันตรงไหนก็ไม่รู้ แล้วไปมั่วสุม อันนี้มันอยู่กลางเมืองแล้วดูแล
ความปลอดภัยของเด็กวัยรุ่นอย่างน้อยที่สุดอยู่กลางเมือง เด็กมันก็เกรงใจ จะ
เป็นศูนย์ไอที ศูนย์ข้อมูลข่าวสาร สำหรับเยาวชน เราทำงานการคิดไม่มีใคร
ตอบได้ร้อยเปอร์เซ็นต์หรอกครับว่าต้องสมบูรณ์ผมเชื่อได้ว่า ผมไปดูมาแล้ว
หลายท้องที่ที่เขามีอย่างนี้ มีแต่โครงการที่ขนาดใหญ่ขึ้น ระดับจังหวัดผมเชื่อได้
ว่าอำเภอปักธงชัย ศักยภาพพอ แล้วเด็กเราก็มาเยอะ ผมมั่นใจครับ ว่าสุดยอด
เลยถ้าทำตรงนี้ได้ หลายแห่งที่เขาทำแล้วสมบูรณ์ จะเป็นศูนย์ข้อมูลข่าวสาร 
เรียนรู้ อย่างน้อยที่สุดเราเป็นองค์กรของรัฐ เราเป็นส่วนหนึ่งที่จะช่วยการ
บริหาร  มันไม่เหมือนกับองค์กรอ่ืนๆเขา เรามีเงินสนับสนุนเราไม่เก็บแล้วศูนย์
ไอทีที่เขามาติดตั้งให้เรานี้  ถ้าเราไม่รีบทำปีเดียวเขาบอกเลิกเคลมแล้ว ผมถึง
มั่นใจว่าผมต้องรีบทำ แล้วเป็นห้องสมุดด้วย มีที่ให้เด็กนั่งดูด้วย ติดแอร์ด้วยนะ 
จะมีมุมสภากาแฟให้ด้วย  มนุษย์อ่ะผมมีความคิดเจตนาว่าบ้านเมืองมันต้องไป
ข้างหน้าศูนย์ข้อมูลข่าวสารนี้เด็กจะได้เรียนรู้เยอะ  ไม่ใช่ว่าคิดทำโน้นก็ไม่ได้อัน
นี้ก็ไม่ถูก ทำแล้วไม่มีประโยชน์มั้ย แต่ผมเชื่อสิ่งที่ผมคิดให้บ้านเมืองผมไม่ได้มา
คิดว่าตรงโน้นอย่างนี้อย่างนี้ไม่มี  ผมคิดให้บ้านเมืองบ้านเมืองผมเชื่อได้ว่าตรงนี้
แหละมันเป็นกลางเมืองน้อยแห่งที่จะได้กลางเมืองอย่างนี้นะ  เทศบาลนครเขา
ก็ทำ แต่เขาไม่เวิคร์อย่างเราหรอกไม่สวยอย่างเราด้วย เราทำออกมากลางเมือง
เลย มีมุมให้เด็กได้นั่งมีมุมให้เด็กได้สันทนนา แน่นอนครับชีวิตของวัยพวกนี้ 
พวกเราคิดข้ามไปแล้ว อันนี้ผมเอาความคิดของเด็กนะครับ มานั่งคุยกันถามว่า
มีข้อมูลไหม คนอย่างผมทำงานผมมีข้อมูลครับ ผมไม่ได้ทำงานแบบว่าสักแต่จะ
ทำ มีข้อมูลครับ ครับ สวัสดีครับ 

 
นายศักดิ์ชาย  สายจะโปะ  ครับขอบคุณท่านนายกครับ ฯ ท่านพิเชษฐ์ 
ประธานสภาเทศบาล 
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นายพิเชษฐ์  คงชุบ  ผมขอเพ่ิมเติมจากท่านนายกฯ ได้นำเรียนให้สมาชิกพวกเราได้ทราบ 
สมาชิกสภาเทศบาล นะครับ`ในส่วนของศูนย์ดิจิทัลที่บอกว่าเทศบาลนครได้ทำแล้ว แล้วก็ไม่ประสบ

ความสำเร็จตรงนี้นี่ยิ่งจะต้องทำให้เราได้คิดให้มาก เพราะว่างบประมาณของ
เทศบาลนครนั้น มากมายมหาศาลกว่าเรา ถามว่าอยู่ชุมชนเมืองเป็นนคร 
ประชากรเท่าไหร่ของเราเป็นเมืองประชากรเท่าไหร่นะครับ ยิ่งจะต้องมีความ
รอบคอบผมอยากจะให้ทางคณะผู้บริหารเปิดใจสักนิด ได้พาเพ่ือนสมาชิกผมไป
ดูสถานที่ที่ประสบความสำเร็จที่ว่าศูนย์ไอที ศูนย์ดิจิตอลของเทศบาลที่ไหน
ประสบความสำเร็จแล้วมีเยาวชนน้องๆหนูๆเข้ามาใช้งานเห็นแนวทางในการ
บริหารงานยังไงแบบไหนเพ่ือที่จะเอามาต่อยอดมาทำที่นี่  จะดีกว่าไหม 
อยากจะให้พวกเราได้ไปศึกษาไปดูนะครับ  ไม่เป็นไรแล้วทำดีแล้วส่งเสริมเลย
นะครับเพียงแต่ว่าทำแล้วให้มันเกิดประโยชน์จริงๆ ทำแล้วมันไม่ล้มเหลว
เหมือนกับหลายๆที่ที่เขาล้มเหลว อย่างที่เราก็ได้รับทราบจากปากของท่าน
นายกฯเอง  ก็เลยอยากจะเสนอว่าจะเป็นไปได้ไหม ตรงไหนที่ว่าเขาทำแล้ว
ประสบความสำเร็จ เขามีการบริหารงานยังไง ทำรูปแบบไหนใช้งบประมาณ
เท่าไหร่พวกเราว่างครับพร้อมที่จะไปดูครับฝากท่านประธานฯ ด้วยครับ
ขอบคุณครับ 

 
นายศักดิ์ชาย  สายจะโปะ  ครับขอบคุณท่านพิเชษฐ์ฯ ท่านผู้บริหารมีอะไรเพิ่มเติมไหมครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายศักดิ์เกษม  สัตยานุชิต  เรียนท่านประธานฯ และท่านสมาชิกที่เคารพ ขอบคุณครับ ก็อยาก 
รองนายกเทศมนตรี เรียนเพ่ิมเติมเรื่อง ความสำเร็จความล้มเหลวที่ผมไปเทียบ ก.ศ.น. ว่าล้มเหลว

เพราะอำนาจจัดการไปอยู่ที่กระทรวงไปเรี่ยรายได้สมุดเงินงบประมาณปีหนึ่ง
ห้าพันหมื่นหนึ่งก็ซื้อตามมีตามเกิด  ของก็ของบริจาค แต่ของเทศบาลเราซึ่ง
การนำของท่านมงคล  ประยูรหงษ์ ซึ่งมีอำนาจบริหารเต็ม สามารถดูแลใน
ความบกพร่องของงาน  ในแต่ละปีนะครับท่านสามารถตั้งงบประมาณเพ่ือให้
สนองต่อเยาวชนได้แต่ถ้าส่วนราชการไม่ว่าในโรงเรียนไหนนะครับถ้างบ
กระทรวงไม่มาก็ก็ทำตามมีตามเกิด เพราะฉะนั้นการบริหารจะไม่เหมือนกันจะ
ไปเทียบกับ ก.ศ.น. นี่ผมบอกว่าห่างเทศบาลเยอะเรื่องการเอ้ืออาทรต่อพ่ีน้อง
ประชาชนเพราะหน่วยงานกลางของเขาอยู่กรุงเทพฯแล้วกรุงเทพฯมีตั้งกี่หมื่น
โรงเรียนเพราะฉะนั้นเขาก็คงไม่สามารถที่จะปฏิบัติตามความพอใจของสมาชิก
ได้ แต่เทศบาลเรามีประชากรหมื่นสี่พันคนซึ่งอยู่ในเขตเทศบาลหรือคนในรอบ
อาจจะมาใช้บริการร่วมเพราะฉะนั้นประโยชน์ตรงนี้กับวงเงินห้าล้านผมว่ายัง
น้อยไปนะครับแล้วแต่ละปีแต่ละเดือนของเรามีองค์ของเราคือมีพนักงานมี
คนงาน เหมือนใกล้บ้านใกล้ใจท่านทราบไหมครับว่าเรามีชื่อเสียง ก็เป็น
โครงการกึ่งภาพรวม  แต่ท่านทราบไหมครับว่าคนเทศบาลมีความสุขมากแต่
ก่อนไปโรงพยาบาล โรงพยาบาลบ้านเรานะครับ ไปเช็คเบาหวาน ไปเอายา
ความดันไปแต่เช้า กลับบ่ายสอง กลับบ่ายสาม ตั้งแต่ท่านนายกฯ สนับสนุน
โรงพยาบาล คลินิก ซึ่งการบริหารรับผิดชอบโดยเทศบาล ท่านทราบไหมครับ
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ว่าเทศบาลไปอยู่ที่ศูนย์ใกล้บ้านใกล้ใจกันทั้งหมดเพราะว่า ใช้เวลาแค่ชั่วโมง
เดียวก็กลับบ้านได้ แล้วก็ได้ยาได้มาตรฐานเดียวกัน ขนาดจะส่งตัวไปโคราชก็
เริ่มจากจุดนี้ได้ จะไปตรวจเลือดโรงพยาบาลก็มาจากจุดนี้ได้แล้วก็วิ่งไปตรวจได้
เลยตามใบสั่งนี่ก็เหมือนกันแหละครับ ถ้าไปรอโรงพยาบาลเลย โรงพยาบาลมี
คนมาพันคนหมอมีสิบคนก็ทำสิบคนเสร็จกี่โมงท่านก็ทำแปดชั่ วโมง  ท่านก็
เหนื่อย แต่พอมาย่อส่วนทำเฉพาะจุดของเรา การขับเคลื่อนของท้องถิ่น คือ
เรื่องพวกนี้แหละครับ ถ้าบริหารจากส่วนรัฐบาล ของบปีนี้ท่านรู้ไหม เผลอๆ
สองปียังไม่มาเลย เพราะเขาดูภาพใหญ่ แต่ถ้าเป็นเหมือนศูนย์ตรงนี้ ขึ้นกับ
นายกฯ คนเดียวนี่พร้อมกับสมาชิกเห็นด้วยนะครับ ท่านว่าเราสามารถสนองไป
ถึงประชาชนได้เกินร้อยเปอร์เซ็นต์ ทั้งงบประมาณทั้งบุคคลากร เพราะฉะนั้น
ผมอยากจะชี้แจงให้ท่านได้ทราบว่าทำได้แน่นอนครับ และก็ได้ประโยชน์สูง
สุดแต่ถ้าท่านอยากดูงาน ถ้ามีอยากดูเดี๋ยวผมจะพาไปดูที่กรุงเทพฯ ห้องสมุด
เป็นยังไง เข้าไปแล้วความรู้ได้เท่าไหร่ ผมเชื่อว่าเดี๋ยวจะพาไปดูครับ ถ้าสนใจ
ขอบคุณมากครับสวัสดีครับ  

 
นายศักดิ์ชาย  สายจะโปะ  ครับขอบคุณท่านนายกครับ ฯ ท่านพิเชษฐ์ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายพิเชษฐ์  คงชุบ  ผมขอเพ่ิมเติมอีกนิดท่านรองฯ ได้นำเสนอมาเมื่อกี้นะครับ เมื่อกี้นี้ผม 
สมาชิกสภาเทศบาล ถามไปในส่วนของสถานที่ที่ประสบความสำเร็จในส่วนของ ก.ศ.น. นั้น อันนั้น

ผมไม่ได้ยกตัวอย่างแล้วก็ศูนย์ใกล้บ้านใกล้ใจตัวนี้ เป็นสิ่งที่ดีนะครับ เป็น
ความสำเร็จของเทศบาลเมืองเมืองปัก ของพวกเรานะครับ อันนี้ผมขอชื่นชม 
และนี่แหละครับที่บอกว่าสิ่งไหนที่มันทำแล้วประสบความสำเร็จจริงๆเราน่าจะ
ไปต่อยอดตรงนี้ให้มันดียิ่งๆขึ้นไปอีกใช้งบประมาณอัดเข้าไปในส่วนไหนที่มันยัง
ขาดหรือว่ามันยังมีช่องโหว่อยู่ เพ่ิมบุคลากรได้ไหมนะครับ อำนวยความสะดวก
แบบไหนทำวันสตอบเซอร์วิสตรงนั้น หรือทำอะไรที่มันเป็นรูปธรรม แล้วก็ตรง
ตามวัตถุประสงค์ของพ่ีน้องประชาชนในเขตได้มากที่สุด ในส่วนของศูนย์
ดิจิตอลที่จะว่าอย่างนี้นะครับผมที่ผมถามไปก็คือว่ามีตรงไหนนะครับที่ทำแล้ว
ประสบความสำเร็จให้ยกตัวอย่างให้ผมสัก 1 ที่ได้ไหมแล้วก็จะพาไปดูได้ไหมนะ
ครับตรงนี้ที่ทำแล้วนี่มันประสบความสำเร็จมันมีเทศบาลที่ไหนที่เขาทำแล้ว
ประสบความสำเร็จบ้างนะครับเพราะว่างบประมาณเจ็ดล้านนะครับไม่ใช่ห้า
ล้านนะครับที่ท่านรองฯ ได้พูดนะครับ ตัวนี้จะเพ่ิมเป็นเจ็ดล้านนะครับตรงนี้นี่
มันทำแล้วเนี่ยมันจะตอบโจทย์เหมือนใกล้บ้านใกล้ใจ ไหมนะครับตรงนี้ผมเป็น
ห่วงนะครับก็เลยเรียนถามนะครับเพราะอยากจะให้มันตรงประเด็นนิดนึงนะ
ครับให้อยู่ในประเด็นนะครับขอบคุณมากครับ 

 
นายศักดิ์ชาย  สายจะโปะ  ครับขอบคุณท่านพิเชษฐ์ฯ ท่านผู้บริหารครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 



หน้า ๑๘  

นายศักดิ์เกษม  สัตยานุชิต  ก็เรียนนะครับจะได้สรุปสถานที่ที่ผมอยากให้ไปเห็น ห้องดิจิตอลตลาด 
รองนายกเทศมนตรี หลักทรัพย์ เอกชนเข้าไปใช้แล้วเป็นห้องดิจิตอลที่สุดยอดมันก็คือเราจะนายกฯ

กำลังนำเสนอสิ่งที่ดีที่สุดในประเทศไทย ขนาดการออกแบบท่านยังบอกว่าต้อง
เอาทันสมัยที่สุด ดีที่สุด แต่ส่วนห้องดิจิตอลตลาดหลักทรัพย์ถ้าท่านว่างท่านไป
กับผม เพราะเราจะไปลอกเขามา เราจะเป็นผู้นำของการทำไม่ใช่ไปลอกของ 
อบต. ต่างๆที่ เขาไม่ประสบความสำเร็จ เราจะไปลอกตรงที่ เขาประสบ
ความสำเร็จแล้วยกมาไว้บ้านเรา ให้เข้าใจตรงกันนะครับ ไม่ใช่ว่าบอกตรงนั้นก็
ไม่ดีตรงนี้ก็ไม่ดี เราจะไปดูตรงดีเพ่ือมาทำแบบเขา ผมรับรองว่าถ้าท่านไปนะ
ครับท่านจะตกใจว่าเออน่าจะเพ่ิมเงินให้นายกฯ ทำมากกว่านี้ด้วยซ้ำ ครับ
ขอบคุณครับ 

 
นายศักดิ์ชาย  สายจะโปะ  ครับขอบคุณท่านผู้บริหารครับ ฯ ท่านพิเชษฐ์ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายพิเชษฐ์  คงชุบ  อีกนิดนึงครบท่านประธานฯ ผมงงนะครับห้องดิจิตอลตลาดหลักทรัพย์ 
สมาชิกสภาเทศบาล มันเกี่ยวอะไรกับห้องสมุดก็เลยงงนะครับว่ามันเชื่อมโยงกันยังไงเพราะว่าถ้าเป็น

ตลาดหลักทรัพย์นะครับอันนั้นมันก็จะเป็นเรื่องของการซื้อขายหุ้นหรือเปล่านะ
เท่าที่ผมทราบ ผมก็ไม่เข้าใจว่าห้องสมุดตลาดหลักทรัพย์ที่จะไปดูแล้วมันจะมา
เชื่อมโยงอะไรกับห้องสมุดดิจิตอลนะครับ 

 
นายศักดิ์เกษม  สัตยานุชิต  คุณพิเชษฐ์ฯ กำลังหลงทาง โรงเรียนก็มีห้องสมุดโรงเรียน ก.ศ.น. ก็มี 
รองนายกเทศมนตรี ห้องสมุด ก.ศ.น. ตลาดหลักทรัพย์ก็มีห้องสมุดประชาชนมีทั้งคอมพิวเตอร์มีทั้ง

ห้องสมุดอยู่ด้วยกัน  เป็นใช้ของสถานะไม่ใช่ห้องขายตลาดหลักทรัพย์
เพราะฉะนั้นผมอธิบายให้แยกส่วนนะครับเหมือนหนึ่งสำนักงานเพ่ือการ
พักผ่อนเขาให้ไปเล่นคอมพิวเตอร์เขาให้ไปค้นหาหนังสือไปซื้อหนังสือใหม่ๆ ไป
ดูหนังสือใหม่ๆถ้าตรงไหนมีทุนเยอะ เอกสารก็จะดีถ้าตรงไหนไม่มีงบประมาณมี
แต่หนังสือเก่าๆ เพาระฉะนั้นคุณอย่าไปเกี่ยวกับขายตลาดหลักทรัพย์ แต่ถ้า
ท่านจะไปดูผมยินดีว่าไปดูแล้วจะเข้าใจ ให้แยกส่วนนะครับว่าไม่ใช่ซื้อขาย
ตลาดหลักทรัพย์เป็นห้องสมุดห้องหนึ่งใช้เนื้อท่ีประมาณสิบคูณสิบแค่นั้นเอง ให้
แยกส่วนครับ เดี๋ยวไม่เข้าใจว่าผมพูดถึงตลาดหลักทรัพย์ ครับขอบคุณครับ  

 
นายศักดิ์ชาย  สายจะโปะ  ครับขอบคุณท่านผู้บริหารครับ ฯ เข้าใจแล้วนะครับท่านพิเชษฐ์ฯ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล ตอนนี้มีสมาชิกอยู่ในที่ประชุม 11 ท่านนะครับ ผมขอมติเลยนะครับ สมาชิก

สภาเทศบาลท่านใดเห็นชอบตามที่ท่านายกฯ ขอแปรญัตติลดรายจ่าย แผนงาน
สร้างความเข้มแข็งของชุมชน งานบริหารงานทั่วไปเกี่ยวกับการสร้างความ
เข้มแข็งของชุมชนจำนวนห้าล้านบาท ก่อสร้างอาคารศูนย์ดิจิตอลชุมชน
เทศบาลเมืองเมืองปักจำนวนห้าล้านบาทโปรดยกลงมือครับ  

 
 



หน้า ๑๙  

นางปนัฏดา  ศรีโสภา  ตรวจนับองค์ประชุม  สมาชิกอยู่ครบองค์ประชุม  12  ท่าน   
เลขานุการสภาฯ/ปลัดเทศบาล  
 
มติที่ประชุม  เห็นชอบ  9 เสียง  งดออกเสียง 2 เสียง คือท่านประธานสภาฯ 

และท่านพิเชษฐ์ คงชุบ 
 
นายศักดิ์ชาย  สายจะโปะ  ตามท่ีท่านนายกฯ ได้ยื่นขอแปรเพิ่มรายจ่ายนะครับ 1 แผนงาน 
ประธานสภาเทศบาล อุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐานนะครับ จำนวนสี่ล้าน

เจ็ดแสนสี่หมื่นเก้าพันสี่ร้อยบาทนะครับมีทั้งหมด 11 โครงการนะครับ เชิญ
ท่านผู้บริหารนะครับ 

 
นายสุพจน์  จิระพัฒน์พงศ์  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน                          
รองนายกเทสมนตรี  1. ก่อสร้างถนน ค.ส.ล.สายโนนตูม ซอย ๔ (ต่อจากเดิม) ชุมชนโนนตูม ๒  

2. ก่อสร้างถนน ค.ส.ล.สายวังดู่ (ข้างชมรมชาวพิจิตร) ชุมชนวังดู่   
3. ก่อสร้างท่อระบายน้ำ ค.ส.ล.สายโอฬาร  ซอย ๔  ชุมชนวังดู่   
4. ก่อสร้างถนน ค.ส.ล.สายวังดู่  ซอยข้างบ้านครูอิสรัช ประพิณ ชุมชนวังดู่   
5. ก่อสร้างถนน ค.ส.ล.สายปักธงชัย ซอย ๑ ชุมชนไชโย   
6. ก่อสร้างปรับปรุงผิวจราจรสายดำรงสุข หลังศาลา SML ชุมชนดำรงสุข   
7. ก่อสร้างถนน ค.ส.ล.สายโคกเห็ดไคล หลังศาลา SML ชุมชนโคกเห็ดไคล   
8. ก่อสร้างท่อระบายน้ำ ค.ส.ล.สายเนียมสะอาด ชุนชนโนนตูม ๒   
9. ก่อสร้างถนน ค.ส.ล.สายโคกเห็ดไคล ข้างบ้านยายบาง ชุมชนโคกเห็ดไคล   
10. ก่อสร้างปรับปรุงผิวจราจร ค.ส.ล.สายอินทวัฒน์  ชุมชนธงชัย   
11. ก่อสร้างถนน ค.ส.ล.พร้อมวางท่อระบายน้ำ สายวังดู่ ซอยข้างบ้านครู
สัมพันธ์ สุทธิศิลป์  ชุมชนวังดู่    
 

นายศักดิ์ชาย  สายจะโปะ  คณะกรรมการท่านพิเชษฐ์ฯ มีอะไรเพิ่มเติมไหมครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
  
นายพิเชษฐ์  คงชุบ  ครับในส่วนของญัตติเพ่ิมรายจ่ายทั้ง 11 โครงการนี้ ตรงนี้นี่ผมไม่ 
สมาชิกสภาเทศบาล ติดขัดแต่ว่าจริงๆแล้วตัวนี้นี่มันเคยบรรจุในปี 2563 ซึ่งตอนนี้ทางคณะ

ผู้บริหารได้ถอนออก แล้วก็จะเอาไปบรรจุในปี 2564 เท่าที่ผมทราบ แต่ผม
อยากจะเรียนถาม ในส่วนของหนึ่งโครงการที่หายไปนั่นก็คือโครงการชุมชน
บ้านบ่อปลา ซึ่งในฐานะที่ผมเป็นประธานฯ คณะกรรมการแปรญัตติและก็เป็น
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  ตัวแทนของบ้านบ่อปลาผมอยากจะเรียนถามถึง
เหตุที่ต้องตัดโครงการบ้านบ่อปลาออกหนึ่งโครงการ และยังมีโครงการชุมชน
อ่ืนๆอีกครบจงใจที่จะตัดบ้านบ่อปลานี้ อยากจะทราบเหตุผลนะครับ ว่าเกิด
จากอะไรครับ ขอคำชี้แจงครับ ขอบคุณมากครับ  

 
 



หน้า ๒๐  

นายศักดิ์ชาย  สายจะโปะ  ในส่วนนี้เดี๋ยวขอเอาไว้ชี้แจงในหัวข้ออ่ืนๆแล้วกันนะครับ มันจะอยู่ใน 
ประธานสภาเทศบาล หัวข้อที่ท่านเสนอมานะครับเดี๋ยวผมจะขอมติทีละโครงการนะครับ ถ้าท่าน

เห็นชอบก็ยกมือนะครับ ทั้งหมด 11 โครงการไม่เอารวบยอดนะครับ ท่าน
สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเห็นชอบตามที่ท่านนายกฯ ขอแปรญัตติขอเพ่ิม
รายจ่ายแผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน                         
จำนวน ๔,๗๔๙,๔๐๐ บาท โครงการที่หนึ่งก่อสร้างถนน ค.ส.ล.สายโนนตูม 
ซอย ๔ (ต่อจากเดิม) ชุมชนโนนตูม ๒ จำนวน  ๔๖๒,๐๐๐  บาท โปรดยกมือ
ครับ 

 
นางปนัฏดา  ศรีโสภา  ตรวจนับองค์ประชุม  สมาชิกอยู่ครบองค์ประชุม  11  ท่าน   
เลขานุการสภาฯ/ปลัดเทศบาล  
 
มติที่ประชุม  เห็นชอบ  9 เสียง  งดออกเสียง 2 เสียง คือท่านประธานสภาฯ 

และท่านพิเชษฐ์ คงชุบ 
 
นายศักดิ์ชาย  สายจะโปะ  ก่อสร้างถนน ค.ส.ล.สายวังดู่ (ข้างชมรมชาวพิจิตร) ชุมชนวังดู่   
ประธานสภาเทศบาล จำนวน  ๔๖๕,๐๐๐   บาท ท่านสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเห็นชอบโปรดยก

มือครับ 
 
นางปนัฏดา  ศรีโสภา  ตรวจนับองค์ประชุม  สมาชิกอยู่ครบองค์ประชุม  11  ท่าน   
เลขานุการสภาฯ/ปลัดเทศบาล  
 
มติที่ประชุม  เห็นชอบ  9 เสียง  งดออกเสียง 2 เสียง คือท่านประธานสภาฯ 

และท่านพิเชษฐ์ คงชุบ 
 
นายศักดิ์ชาย  สายจะโปะ  ก่อสร้างท่อระบายน้ำ ค.ส.ล.สายโอฬาร  ซอย ๔  ชุมชนวังดู่   
ประธานสภาเทศบาล จำนวน  ๓๗๓,๐๐๐  บาท ท่านสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเห็นชอบโปรดยก

มือครับ 
 
นางปนัฏดา  ศรีโสภา  ตรวจนับองค์ประชุม  สมาชิกอยู่ครบองค์ประชุม  11  ท่าน   
เลขานุการสภาฯ/ปลัดเทศบาล  
 
มติที่ประชุม  เห็นชอบ  9 เสียง  งดออกเสียง 2 เสียง คือท่านประธานสภาฯ 

และท่านพิเชษฐ์ คงชุบ 
 
นายศักดิ์ชาย  สายจะโปะ  ก่อสร้างถนน ค.ส.ล.สายวังดู่  ซอยข้างบ้านครูอิสรัช ประพิณ ชุมชน 
ประธานสภาเทศบาล วังดู่ จำนวน  ๒๕๐,๐๐๐ บาท ท่านสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเห็นชอบโปรด

ยกมือครับ 
 



หน้า ๒๑  

นางปนัฏดา  ศรีโสภา  ตรวจนับองค์ประชุม  สมาชิกอยู่ครบองค์ประชุม  11  ท่าน   
เลขานุการสภาฯ/ปลัดเทศบาล  
 
มติที่ประชุม  เห็นชอบ  9 เสียง  งดออกเสียง 2 เสียง คือท่านประธานสภาฯ 

และท่านพิเชษฐ์ คงชุบ 
 
นายศักดิ์ชาย  สายจะโปะ  ก่อสร้างถนน ค.ส.ล.สายปักธงชัย ซอย ๑ ชุมชนไชโย   
ประธานสภาเทศบาล จำนวน  ๒๙๕,๔๐๐  บาท ท่านสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเห็นชอบโปรดยก

มือครับ 
 
นางปนัฏดา  ศรีโสภา  ตรวจนับองค์ประชุม  สมาชิกอยู่ครบองค์ประชุม  11  ท่าน   
เลขานุการสภาฯ/ปลัดเทศบาล  
 
มติที่ประชุม  เห็นชอบ  9 เสียง  งดออกเสียง 2 เสียง คือท่านประธานสภาฯ 

และท่านพิเชษฐ์ คงชุบ 
 
นายศักดิ์ชาย  สายจะโปะ  ก่อสร้างปรับปรุงผิวจราจรสายดำรงสุข หลังศาลา SML ชุมชน 
ประธานสภาเทศบาล ดำรงสุข  จำนวน  ๖๘๖,๐๐๐  บาท  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเห็นชอบ

โปรดยกมือครับ 
 
นางปนัฏดา  ศรีโสภา  ตรวจนับองค์ประชุม  สมาชิกอยู่ครบองค์ประชุม  11  ท่าน   
เลขานุการสภาฯ/ปลัดเทศบาล  
 
มติที่ประชุม  เห็นชอบ  9 เสียง  งดออกเสียง 2 เสียง คือท่านประธานสภาฯ 

และท่านพิเชษฐ์ คงชุบ 
 
นายศักดิ์ชาย  สายจะโปะ  ก่อสร้างถนน ค.ส.ล.สายโคกเห็ดไคล หลังศาลา SML ชุมชนโคก 
ประธานสภาเทศบาล เห็ดไคล จำนวน ๒๗๘,๐๐๐  บาท ท่านสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเห็นชอบ

โปรดยกมือครับ 
 
นางปนัฏดา  ศรีโสภา  ตรวจนับองค์ประชุม  สมาชิกอยู่ครบองค์ประชุม  11  ท่าน   
เลขานุการสภาฯ/ปลัดเทศบาล  
 
มติที่ประชุม  เห็นชอบ  9 เสียง  งดออกเสียง 2 เสียง คือท่านประธานสภาฯ 

และท่านพิเชษฐ์ คงชุบ 
 
นายศักดิ์ชาย  สายจะโปะ  ก่อสร้างท่อระบายน้ำ ค.ส.ล.สายเนียมสะอาด ชุนชนโนนตูม ๒     
ประธานสภาเทศบาล จำนวน  ๔๓๕,๐๐๐  บาท ท่านสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเห็นชอบโปรดยก

มือครับ 



หน้า ๒๒  

 
นางปนัฏดา  ศรีโสภา  ตรวจนับองค์ประชุม  สมาชิกอยู่ครบองค์ประชุม  11  ท่าน   
เลขานุการสภาฯ/ปลัดเทศบาล  
 
มติที่ประชุม  เห็นชอบ  9 เสียง  งดออกเสียง 2 เสียง คือท่านประธานสภาฯ 

และท่านพิเชษฐ์ คงชุบ 
 
นายศักดิ์ชาย  สายจะโปะ  ก่อสร้างถนน ค.ส.ล.สายโคกเห็ดไคล ข้างบ้านยายบาง ชุมชนโคก 
ประธานสภาเทศบาล เห็ดไคล จำนวน ๒๒๙,๐๐๐  บาท ท่านสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเห็นชอบ

โปรดยกมือครับ 
 
นางปนัฏดา  ศรีโสภา  ตรวจนับองค์ประชุม  สมาชิกอยู่ครบองค์ประชุม  11  ท่าน   
เลขานุการสภาฯ/ปลัดเทศบาล  
 
มติที่ประชุม  เห็นชอบ  9 เสียง  งดออกเสียง 2 เสียง คือท่านประธานสภาฯ 

และท่านพิเชษฐ์ คงชุบ 
 
นายศักดิ์ชาย  สายจะโปะ  ก่อสร้างปรับปรุงผิวจราจร ค.ส.ล.สายอินทวัฒน์  ชุมชนธงชัย   
ประธานสภาเทศบาล จำนวน  ๑,๑๖๕,๐๐๐  บาท ท่านสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเห็นชอบโปรดยก

มือครับ 
 
นางปนัฏดา  ศรีโสภา  ตรวจนับองค์ประชุม  สมาชิกอยู่ครบองค์ประชุม  11  ท่าน   
เลขานุการสภาฯ/ปลัดเทศบาล  
 
มติที่ประชุม  เห็นชอบ  9 เสียง  งดออกเสียง 2 เสียง คือท่านประธานสภาฯ 

และท่านพิเชษฐ์ คงชุบ 
 
นายศักดิ์ชาย  สายจะโปะ  ก่อสร้างถนน ค.ส.ล.พร้อมวางท่อระบายน้ำ สายวังดู่ ซอยข้างบ้าน 
ประธานสภาเทศบาล ครูสัมพันธ์ สุทธิศิลป์  ชุมชนวังดู่ จำนวน  ๑๑๑,๐๐๐  บาท ท่านสมาชิกสภา

เทศบาลท่านใดเห็นชอบโปรดยกมือครับ 
 
นางปนัฏดา  ศรีโสภา  ตรวจนับองค์ประชุม  สมาชิกอยู่ครบองค์ประชุม  11  ท่าน   
เลขานุการสภาฯ/ปลัดเทศบาล  
 
มติที่ประชุม  เห็นชอบ  9 เสียง  งดออกเสียง 2 เสียง คือท่านประธานสภาฯ 

และท่านพิเชษฐ์ คงชุบ 
 
 
 



หน้า ๒๓  

นายศักดิ์ชาย  สายจะโปะ  สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเห็นชอบตามที่ท่านนายกฯ ขอแปรญัตติ 
ประธานสภาเทศบาล ขอเพ่ิมรายจ่ายแผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารทั่ วไป  จำนวน  

๓,๐๐๐ ,๐๐๐  บาท เพ่ือปรับปรุงอาคารสำนักงานเทศบาลเมืองเมืองปัก  
จำนวน  ๑,๕๐๐,๐๐๐  บาท ค่าจัดซื้อลิฟท์โดยสารและติดตั้งพร้อมปรับปรุง
ห้องลิฟท์  จำนวน  ๑,๕๐๐,๐๐๐  บาท โปรดยกมือครับ 

 
นางปนัฏดา  ศรีโสภา  ตรวจนับองค์ประชุม  สมาชิกอยู่ครบองค์ประชุม  11  ท่าน   
เลขานุการสภาฯ/ปลัดเทศบาล  
 
มติที่ประชุม  เห็นชอบ  9 เสียง  งดออกเสียง 2 เสียง คือท่านประธานสภาฯ 

และท่านพิเชษฐ์ คงชุบ 
 
นายศักดิ์ชาย  สายจะโปะ  ต่อไป แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานวางแผนสถิติและวิชาการ   
ประธานสภาเทศบาล จำนวน  ๖๓,๙๐๐  บาท  ครุภัณฑ์สำนักงาน ได้แก่ 

-โต๊ะทำงานอำนวยการระดับต้น  ๑ ตัว  จำนวน  ๘,๐๐๐  บาท 
-เก้าอ้ีทำงาน  ๑ ตัว  จำนวน  ๕,๕๐๐  บาท  
-โต๊ะวางเครื่องคอมพิวเตอร์  ๒  ตัว  จำนวน  ๑๒,๐๐๐  บาท 

 -เก้าอ้ีคอมพิวเตอร์  ๒  ตัว  จำนวน  ๖,๐๐๐  บาท 
-เครื่องปรับอากาศแบบแยกส่วน  จำนวน  ๓๒,๔๐๐  บาท 
เชิญท่านผู้บริหารครับ 

 
นายสุพจน์  จิระพัฒน์พงศ์  แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานวางแผนสถิติและวิชาการ  จำนวน   
รองนายกเทศมนตรี ๖๓,๙๐๐  บาท  ครุภัณฑ์สำนักงาน ได้แก่ 

-โต๊ะทำงานอำนวยการระดับต้น  ๑ ตัว  จำนวน  ๘,๐๐๐  บาท 
-เก้าอ้ีทำงาน  ๑ ตัว  จำนวน  ๕,๕๐๐  บาท  
-โต๊ะวางเครื่องคอมพิวเตอร์  ๒  ตัว  จำนวน  ๑๒,๐๐๐  บาท 

    -เก้าอ้ีคอมพิวเตอร์  ๒  ตัว  จำนวน  ๖,๐๐๐  บาท 
-เครื่องปรับอากาศแบบแยกส่วน  จำนวน  ๓๒,๔๐๐  บาท 

 
นายศักดิ์ชาย  สายจะโปะ  สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเห็นชอบตามที่ท่านายกฯ ขอแปรญัตติเพ่ิม
ประธานสภาเทศบาล  รายจ่าย แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานวางแผนสถิติและวิชาการ  จำนวน  

63,900 บาท โปรดยกมือครับ 
 
นางปนัฏดา  ศรีโสภา   ตรวจนับองค์ประชุม  สมาชิกอยู่ครบองค์ประชุม  11  ท่าน   
เลขานุการสภาฯ/ปลัดเทศบาล  
 
มติที่ประชุม  เห็นชอบ  9 เสียง  งดออกเสียง 2 เสียง คือท่านประธานสภาฯ 

และท่านพิเชษฐ์ คงชุบ 
 



หน้า ๒๔  

นายศักดิ์ชาย  สายจะโปะ  ต่อไป แผนงานเคหะและชุมชน  งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและ 
ประธานสภาเทศบาล  ชุมชน    จำนวน ๓,๖๘๖,๗๐๐  บาท ก่อสร้างอาคารอเนกประสงค์เทศบาล

เมืองเมืองปักจำนวน ๓,๖๘๖,๗๐๐ บาท เชิญท่านผู้บริหารครับ 
 

นายสุพจน์  จิระพัฒน์พงศ์  ต่อไป แผนงานเคหะและชุมชน  งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและ 
รองนายกเทศมนตรี ชุมชน    จำนวน ๓,๖๘๖,๗๐๐  บาท ก่อสร้างอาคารอเนกประสงค์เทศบาล

เมืองเมืองปักจำนวน ๓,๖๘๖,๗๐๐ บาท  
 
นายศักดิ์ชาย  สายจะโปะ  สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเห็นชอบตามที่ท่านายกฯ ขอแปรญัตติเพิ่ม 
ประธานสภาเทศบาล รายจ่ายแผนงานเคหะและชุมชน  งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน   

จำนวน ๓,๖๘๖,๗๐๐  บาท ก่อสร้างอาคารอเนกประสงค์เทศบาลเมืองเมือง
ปักจำนวน ๓,๖๘๖,๗๐๐ บาท โปรดยกมือครับ 

 
นางปนัฏดา  ศรีโสภา  ตรวจนับองค์ประชุม  สมาชิกอยู่ครบองค์ประชุม  11  ท่าน   
เลขานุการสภาฯ/ปลัดเทศบาล  
 
มติที่ประชุม  เห็นชอบ  9 เสียง  งดออกเสียง 2 เสียง คือท่านประธานสภาฯ 

และท่านพิเชษฐ์ คงชุบ 
 
นายศักดิ์ชาย  สายจะโปะ  ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 4 นะครับในวาระท่ี 3  การลงมติ ร่างเทศ 
ประธานสภาเทศบาล บัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ในระเบียบวาระ

นี้ตามที่ท่านสมาชิกสภาได้เห็นชอบกับทางท่านนายกฯ ตามที่ท่านได้ขอเสนอ
แปรญัตตินะครับ ในระเบียบวาระที่นี้จะเข้าในวาระที่ 3 นะครับ การลงมติร่าง
เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 ขอ
มติเลยนะครับ สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเห็นชอบร่างเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 โปรดยกมือครับ 

 
นางปนัฏดา  ศรีโสภา  ตรวจนับองค์ประชุม  สมาชิกอยู่ครบองค์ประชุม  11  ท่าน   
เลขานุการสภาฯ/ปลัดเทศบาล  
 
มติที่ประชุม  เห็นชอบ  9 เสียง  งดออกเสียง 2 เสียง คือท่านประธานสภาฯ 

และท่านพิเชษฐ์ คงชุบ 
 
ระเบียบวาระท่ี 5  ญัตตินายกเทศมนตรีเมืองเมืองปัก เรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี  

พ.ศ. 2563 เพื่อโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ในหมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง (ค่าก่อสร้าง 
ศูนย์ดิจิทัลชุมชนเทศบาลเมืองเมืองปัก) กองวิชาการและแผนงาน 

 
 
 



หน้า ๒๕  

นายศักดิ์ชาย  สายจะโปะ  ต่อไปก็จะเป็นระเบียบวาระที่ 5 เลย  เรื่อง ขออนุมัติโอนเงิน 
ประธานสภาเทศบาล งบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. 2563 เพ่ือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

ในหมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง (ค่าก่อสร้างศูนย์ดิจิทัลชุมชนเทศบาลเมือง
เมืองปัก)  ขอเชิญท่านผู้บริหาร  ครับ 

 
นายสุพจน์  จิระพัฒน์พงศ์  เรียนประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาลเมืองเมืองปักทุก 
รองนายกเทศมนตรี ท่านด้วย  นายกเทศมนตรีเมืองเมืองปัก  มีความจำเป็นต้องเสนอญัตติต่อสภา

เทศบาลเมืองเมืองปัก  เพ่ือขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๓  เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  เป็นค่าที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง  โดยมีหลักการและเหตุผลดังนี้ 

 
     หลักการ 
  ขอรับการอนุมัติต่อสภาเทศบาลเมืองเมืองปัก  ในการโอนงบประมาณ

รายจ่ายประจำงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๓  เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  ในค่า
ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ซึ่งมีงบประมาณรายจ่ายบางรายการที่มีงบประมาณ
คงเหลือเพียงพอแก่การใช้จ่ายตลอดปี  และสามารถโอนลดได้โดยไม่ส่งผล
กระทบต่อระบบงบประมาณและการบริหารงานโดยรวมของเทศบาลดังนี้ 

 
 โอนเพิ่ม      จำนวน  ๖๓,๙๐๐  บาท 
 ด้านบริการชุมชนและสังคม 
 แผนงานสร้างความเข้มแข้งของชุมชน 
 งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสร้างความเข้มแข็งของชุมชน  
 งบลงทุน 
 ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 
 ประเภท  อาคารต่าง ๆ    จำนวน  ๗,๐๐๐,๐๐๐  บาท   
  ก่อสร้างอาคารศูนย์ดิจิทัลชุมชนเทศบาลเมืองเมืองปัก    จำนวน  

๗,๐๐๐,๐๐๐  บาท 
   เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างอาคารศูนย์ดิจิทัลชุมชนเทศบาลเมืองเมืองปัก  

จำนวน ๑ แห่ง  ตามแบบแปลนของเทศบาลเมืองเมอืงปัก  (แผนพัฒนาท้องถิ่น 
พ.ศ.๒๕๖๑ – ๒๕๖๕ ที่เพ่ิมเติม ครั้งที่ ๒/๒๕๖๓ ยุทธศาสตร์ที่ ๘ หน้า ๕ ข้อ 
๔)  

 
 โอนลด     จำนวน  ๗,๐๐๐,๐๐๐  บาท 
 ด้านบริการชุมชนและสังคม 
 แผนงานสาธารณสุข 
 งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข  
 งบลงทุน 
 ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 
 ประเภท  อาคารต่าง ๆ    จำนวน  ๗,๐๐๐,๐๐๐  บาท   
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- ก่อสร้างอาคารตลาดสดเทศบาลเมืองเมืองปัก หลังที่ ๓ จำนวน ๖ ,๙๓๗,๐๐๐ 
บาท 

 ด้านบริหารงานทั่วไป 
 แผนงานบริหารงานทั่วไป 
 งานบริหารทั่วไป  
 งบลงทุน 
 ค่าครุภัณฑ์ 
 ประเภท  ครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ  จำนวน       ๖๓,๐๐๐  บาท   
- โครงการติดตั้งกล้องวงจรปิด CCTV ภายในเขตเทศบาลเมืองเมืองปัก  
 จำนวน    ๖๓,๐๐๐  บาท 
    
     เหตุผล 
  เนื่องจากในเขตเทศบาลเมืองเมืองปัก มีพ้ืนที่บางส่วนที่สามารถใช้ให้

เกิดประโยชน์แก่ประชาชน เพ่ือต่อยอดความรู้ และส่งเสริมการเรียนรู้ตาม
อัธยาศัย ทุกที่  ทุกเวลาบนทุกอุปกรณ์การสื่อสารแบบดิจิทัล          แต่
เนื่องจากไม่ได้ตั้งงบประมาณเพ่ือการดังกล่าวนี้ไว้  ซึ่งคณะผู้บริหารได้มอบ
นโยบายให้โอนลดงบประมาณบางรายการที่เหลือจ่ายหรือไม่จำเป็นต้องใช้จ่าย  
โดยไม่ส่งผลเสียและกระทบกระเทือนต่อระบบงบประมาณและการบริหารงาน
โดยส่วนรวมของเทศบาล  ดังนั้น   เพ่ือการดำเนินการดังกล่าวเป็นไปด้วยความ
เรียบร้อย  กองวิชาการและแผนงาน  จึงมีความจำเป็นที่จะต้องขออนุมัติโอน
งบประมาณเพ่ือตั้งเป็นรายการใหม่ 

     ระเบียบกฎหมาย 
  ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร

ปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.  ๒๕๔๑  หมวด  ๔  ข้อ  ๒๗  การโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์  ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ที่ทำให้ลักษณะ  
ปริมาณ  คุณภาพเปลี่ยน  หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  ให้เป็นอำนาจ
อนุมัติของสภาท้องถิ่น    

 
  ดังนั้น  นายกเทศมนตรีเมืองเมืองปัก  จึงขอเสนอญัตตินี้ต่อสภา

เทศบาลเมืองเมืองปัก  เพ่ือพิจารณาอนุมัติการโอนเงินงบประมาณรายจ่าย  
ประจำปี  ๒๕๖๓  ตามหลักการและเหตุผลดังกล่าวข้างต้น  ต่อไป ลงชื่อ นาย
มงคล  ประยูรหงษ์ นายกเทศมนตรีเมืองเมืองปัก 

 
นายศักดิ์ชาย  สายจะโปะ  ครับ ขอบคุณท่านผู้บริหารครับ  มีท่านใดเพ่ิมเติมไหมครับ เชิญท่าน  
ประธานสภาเทศบาล พิเชษฐ์ ครับ 
 
นายพิเชษฐ์  คงชุบ  เรียนท่านประธานที่เคารพครับ ในส่วนของงบประมาณตัวนี้ที่จะโอน 
สมาชิกสภาเทศบาล เพ่ิมจำนวนเจ็ดล้านบาทมีการก่อสร้าง ผมไม่แน่ใจว่าจำนวนตัวเลขเจ็ดล้านนี้มา

จากอะไรบ้างผมอยากจะขอดูแบบแปลนที่ทางคณะผู้บริหารได้เสนอมาครับว่า
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ตามแบบแปลนของเทศบาลอยากจะเห็นว่ากว้างคูณยาวยังไงรูร่างหน้าตาแบบ
ไหนตรงนี้ขอให้ทางกองช่างได้เอามาให้ดูสักหน่อย  ขอบคุณครับ 

 
นายศักดิ์ชาย  สายจะโปะ  ครับ ขอบคุณท่านพิเชษฐ์ ฯ ครับ เชิญท่านผอ.สัญชัยฯ ได้ชี้แจง 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายสัญชัย  มาศพูนผล  กราบเรียนประธานสภาฯ ที่เคารพผมนายสัญชัย  มาศพูนผล  
ผู้อำนวยการกองช่าง ผู้อำนวยการกองช่าง ในส่วนของรายละเอียดและแบบแปลนของศูนย์ดิจิตอล 

ทางเทศบาลได้มีการทำเรื่องขอความอนุเคราะห์ไปที่อุทยานการเรียนรู้ซึ่งใน
ขั้นตอนการออกแบบนั้น ทางศูนย์อุทยานการเรียนรู้ได้รับเรื่องเพ่ือที่จะเป็น
ผู้ดำเนินการออกแบบให้ทางเทศบาลเรา คือเป็นอาคารสองชั้นมีขนาดพ้ืนที่
ประมาณชั้นละสามร้อยตารางเมตร ซึ่งแบ่งออกเป็นชั้นที่หนึ่งมีมุมของเด็กครับ 
โต๊ะอ่านหนังสือ มุมอ่านหนังสือ ห้องสมุดอิเลคทรอนิกส์ ในส่วนของชั้นสองนั้น
ก็เป็นห้องสมุดอิเลคทรอนิกส์ ชั้นที่สองมุมอ่านหนังสือแล้วก็มีโต๊ะอ่านหนังสือ 
กำแพงการเรียนรู้นะครับ ก็มาลานกิจกรรมแล้วก็ แล้วก็มุมของกาแฟครับผม 
ซึ่งโดยรวมแล้วเป็นอาคารโมเดิร์น ซึ่งอยู่ระหว่างการออกแบบ เป็นอาคาร     
ค.ส.ล. ครับผม ขอบคุณมากครับ 

 
นายศักดิ์ชาย  สายจะโปะ  ครับ ขอบคุณ ผอ.สัญชัยฯ เชิญท่าน ท่านพิเชษฐ์ ฯ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายพิเชษฐ์  คงชุบ  เรียนท่านประธานฯ อยากจะเห็นหนังสือตัวนั้นแล้วก็ดไูม่ออกหรอก 
สมาชิกสภาเทศบาล ครับว่า มโนภาพไม่ออกว่าเป็นสองชั้นโมเดิร์นแบบไหนเพราะว่าในนี้เขียนมา

บอกว่าเป็นค่าใช้จ่ายศูนย์ดิจิตอลจำนวนหนึ่งแห่ง ตามแบบแปลนของเทศบาล 
แล้วจะทราบได้ยังไงว่าตัวเลขมันเจ็ดล้านพอดี ซื้ออะไรเท่าไหร่อยากจะดูแปลน
นะครับ แล้วก็ดูหนังสือที่ทำไปขออนุญาตดูแบบ ขอดูหนังสือด้วยครับ ขอบคุณ
มากครับ 

 
นายศักดิ์ชาย  สายจะโปะ  ครับ ขอบคุณท่านพิเชษฐ์ ฯ ท่านผอ.สัญชัยฯ มีอไรเพิ่มเติมไหมครับ 
ประธานสภาเทศบาล ถ้ายังไงฝากท่าน ผอ.สัญชัยฯ เตรียมเอกสารไว้ให้ท่านพิเชษฐ์ ฯ ด้วยนะครับ 
 
นายพิเชษฐ์  คงชุบ  ท่านประธานฯ ครับ ผมอยากจะเห็นก่อนเพราะว่าตรงนี้ผมต้องให้ 
สมาชิกสภาเทศบาล ความเห็นชอบในญัตตินี้เลย เพราะว่าถ้าเกิดผมไม่เห็นผมมโนไม่ออกนะครับว่า

มันเป็นยังไง เพราะว่าจำนวนเงินตั้งเจ็ดล้าน เดี๋ยวรอทาง ผอ.สัญชัย ฯ เอา
เอกสารนิดนึงนะครับกำลังลงไปเอาแล้ว รอแปบนึงครับท่านประธานฯ ครับ 

 
นายศักดิ์ชาย  สายจะโปะ  พักประชุม 15 นาที ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
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เริ่มประชุม  12.00 
 
นายศักดิ์ชาย  สายจะโปะ  เริ่มประชุมต่อนะครับ ตามท่ีท่านพิเชษฐ์ ฯ ได้ขอเอกสารขอความ 
ประธานสภาเทศบาล อนุเคราะห์จากทางท่าน ผอ.สัญชัย ฯ นะครับ อยู่ในมือของท่านแล้วนะครับมี

อะไรเพิ่มเติมในส่วนนี้ไหมครับ 
 
นายพิเชษฐ์  คงชุบ  เรียนท่านประธานฯ ผมได้แจ้งกับทางเจ้าหน้าที่ไปว่าขอสำเนาสิ่งที่ส่ง 
สมาชิกสภาเทศบาล มาด้วยแล้วขอบคุณมากครับ 
 
นายศักดิ์ชาย  สายจะโปะ  มีสมาชิกสภาท่านใดเสนอเพ่ิมเติมไหมครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
  
ที่ประชุม  ไม่มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเสนอเพ่ิมเติม 
 
นายศักดิ์ชาย  สายจะโปะ  ถ้าไม่มีผมขอมติเลยนะครับ สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดมีมติเห็นชอบ   
ประธานสภาเทศบาล ญัตตินายกเทศมนตรีเมืองเมืองปัก เรื่อง  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย

ประจำปี พ.ศ. 2563 เพ่ือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ในหมวดค่าที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง (ค่าก่อสร้างศูนย์ดิจิทัลชุมชนเทศบาลเมืองเมืองปัก) โปรดยกมือ
ครับ 

 
นางปนัฏดา  ศรีโสภา  ตรวจนับองค์ประชุม  สมาชิกอยู่ครบองค์ประชุม  11  ท่าน   
เลขานุการสภาฯ/ปลัดเทศบาล  
 
มติที่ประชุม  เห็นชอบ  9 เสียง  งดออกเสียง 2 เสียง คือท่านประธานสภาฯ 

และท่านพิเชษฐ์ คงชุบ 
 
ระเบียบวาระท่ี 6  ญัตตินายกเทศมนตรีเมืองเมืองปัก เรื่อง ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี 

งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๓ เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๓  
หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ (สำนักปลัดเทศบาล) 

 
นายศักดิ์ชาย  สายจะโปะ  ต่อไปก็จะเป็นระเบียบวาระท่ี 6 เลยนะครับ  ญัตตินายกเทศมนตรี 
ประธานสภาเทศบาล เมืองเมืองปัก  เรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. 

2563 เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๓  หมวด
ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ (สำนักปลัดเทศบาล) ขอ
เชิญท่านผู้บริหาร  ครับ 

 
นายสุพจน์  จิระพัฒน์พงศ์  เรียน  ประธานสภาเทศบาลเมืองเมืองปัก ด้วยนายกเทศมนตรีเมือง
รองนายกเทศมนตรี  เมืองปัก มีความจำเป็นต้องเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลเมืองเมืองปักเพ่ือขอรับ 
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ความเห็นชอบจากสภาเทศบาลเมืองเมืองปัก   ในการอนุมัติ โอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๓  เพ่ือไปตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๓ หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  
ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ  ตามหลักการและเหตุผลดังนี้   

      
หลักการ 

ขอรับการอนุมัติต่อสภาเทศบาลเมืองเมืองปัก ในการโอนงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๓  เพ่ือตั้งจ่ ายเป็นรายการใหม่ 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๓ แผนงานบริหารงานทั่วไป หมวดค่าที่ดิน
และสิ่งก่อสร้าง ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ  ก่อสร้างสถานทีบ่ริการรถโดยสาร
ประจำทาง  เทศบาลเมืองเมืองปัก  ซึ่งมีงบประมาณรายจ่ายบางรายการที่มี
งบประมาณคงเหลือเพียงพอแก่การใช้จ่ายตลอดปีและสามารถโอนลดได้โดยไม่
ส่งผลกระทบต่อระบบงบประมาณและการบริหารงานโดยรวมของเทศบาล 
ดังนี้ 

    โอนเพิ่ม     จำนวน 4,937,0๐๐.- บาท 
    ด้านบริหารงานทั่วไป 
    แผนงานบริหารงานทั่วไป 
    งานบริหารทั่วไป 
    งบลงทุน 
    หมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 
    ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ   
    ประเภท  ก่อสร้างสถานทีบ่ริการรถโดยสารประจำทาง  เทศบาลเมืองเมืองปัก 

เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างสถานที่บริการรถโดยสารประจำทาง  เทศบาลเมือง
เมืองปัก เป็นลานคอนกรีต หนา 15 เซนติเมตร พ้ืนที่ 3,200  ตารางเมตร 
ห้องน้ำชาย-หญิง  1  หลัง พื้นที่  80.50  ตารางเมตร  หลังคาจอดรถเล็ก  1  
หลัง  พ้ืนที่  330  ตารางเมตร  หลังคาจอดรถใหญ่  1  หลัง  พ้ืนที่  110  
ตารางเมตร  รั้วโปร่ง  90  เมตร  พร้อมระบบไฟฟ้าแสงสว่าง และระบบ
ระบายน้ำ  ตามแบบแปลนของเทศบาลเมืองเมืองปัก 

 
โอนลด     จำนวน 4,937,0๐๐.- บาท 

    ด้านบริหารงานทัว่ไป 
    แผนงานบริหารงานทั่วไป 
    งานบริหารทั่วไป 
    งบลงทุน 
    หมวดค่าครุภัณฑ์ 
    ประเภท โครงการติดตั้งกล้องวงจรปิด CCTV ภายในเขตเทศบาลเมืองเมืองปัก 
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เหตุผล     
เพ่ือให้บริการด้านการขนส่งประจำทางด้วยรถโดยสารแก่ประชาชน  

ในเขตเทศบาลเมืองเมืองปัก และอำนวยความสะดวก  ความปลอดภัยแก่
ประชาชนผู้ใช้บริการรวมถึงนักท่องเที่ยว และเพ่ือเป็นการพัฒนาการขนส่งทาง
ถนนและขยายโครงสร้างการบริการสาธารณะให้ทั่วถึง  ก่อให้เกิดการกระจาย
ไปสู่ภูมิภาคและชุมชนจำเป็นที่จะต้องขออนุมัติโอนงบประมาณเพ่ือตั้งเป็น
รายการใหม ่

                      ระเบียบ/หนังสือสั่งการ 
 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น   พ.ศ.  ๒๕๔๑  หมวด  ๔  ข้อ  ๒๗  “การโอน
งบประมาณรายจ่ายใน หมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพ
เปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ให้เป็นอำนาจของสภาท้องถิ่น”   
ดังนั้น  นายกเทศมนตรี  จึงเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลเมืองเมืองปัก  เพ่ือ
พิจารณาอนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๓ 
เพ่ือไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าก่อสร้างสิ่ง
สาธารณูปการ ตามเหตุผลและความจำเป็นดังกล่าวข้างต้น ต่อไป ลงชื่อ นาย
มงคล  ประยูรหงษ ์ นายกเทศมนตรีเมืองเมืองปัก 

 
นายศักดิ์ชาย  สายจะโปะ  ครับ ขอบคุณท่านผู้บริหารครับ  มีท่านใดเพ่ิมเติมไหมครับ  เชิญท่าน
ประธานสภาเทศบาล  พิเชษฐ์ฯ ครับ 
 
นายพิเชษฐ์  คงชุบ   เรียนท่านประธานฯที่เคารพ พอดีว่าผมได้ประสานกับทางกองช่างนะค
สมาชิกสภาเทศบาล  ครับเพ่ือที่จะขอดูแบบแปลน ของสถานี บ.ข.ส.นะครับ เท่าท่ีผมดูนะครับตอนนี้ 

เนี่ยส่วนมากมันจะมีแต่โครงหลังคานะครับซึ่งกับพ้ืนคอนกรีตนะครับที่จะเทเข้า
ไปนะครับ คราวนี้ตัวนี้เนี่ยมันยังไม่ค่อยละเอียดเท่าไหร่นะครับเพราะว่ามันมี
หลังคาที่สำหรับจอดรถโดยสารสองแถวแล้วก็รถบัสนะครับอาคารจอดรถบัสนะ
ครับซึ่งตัวนี้มันดูกับทางงบประมาณมาแล้วเนี่ย มันดูแล้วมันไม่บาลานซ์กันนะ
ครับตรงนี้เนี่ยอยากจะขอเอกสารเพ่ิมเติมที่มันละเอียดกว่านี้นะครับแล้วก็ส่วน
ของห้องน้ำด้วยเพราะว่ารูปแบบที่ส่งมาให้ผมเนี่ยมันมีหลังคา จอดรถ 4 คันนะ
ครับแล้วก็รถโดยสารเล็กนะครับถ้ามีเฉพาะโครงสร้างหลังคาแบบนี้เนี่ยผมว่า
งบประมาณมันจะโอเวอร์โหลดเกินไป ก็เลยว่าเดี๋ยวถ้ายังไงให้ทำเพ่ิมเติมให้ผม
แล้วให้ละเอียดเลยนะครับครับขอบคุณมากครับ 

 
นายศักดิ์ชาย  สายจะโปะ  ขอบคุณท่านพิเชษฐ์ ฯ ถ้ายังไงฝากท่านผอ.สัญชัยฯ ด้วยนะครับ
ประธานสภาเทศบาล  ช่วยเพิ่มเติมในสิ่งที่ขาดอยู่นะครับในแบบที่ยังไม่สมบูรณ์นะครับยังไงขอ 

เพ่ิมเติมนะครับ มีสมาชิกสภาท่านใดเพ่ิมเติมไหมครับ 
  
ที่ประชุม    ไม่มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเสนอเพ่ิมเติม 
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นายศักดิ์ชาย  สายจะโปะ  ถ้าไม่มีผมขอมติเลยนะครับ สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดมีมติเห็นชอบ   
ประธานสภาเทศบาล ญัตตินายกเทศมนตรีเมืองเมืองปัก เรื่อง  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย

ประจำปี พ.ศ. 2563 เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ประจำปี งบประมาณ พ.ศ. 
๒๕๖๓  หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ (สำนัก
ปลัดเทศบาล) โปรดยกมือครับ 

 
นางปนัฏดา  ศรีโสภา   ตรวจนับองค์ประชุม  สมาชิกอยู่ครบองค์ประชุม  11  ท่าน   
เลขานุการสภาฯ/ปลัดเทศบาล  
 
มติที่ประชุม  เห็นชอบ  9 เสียง  งดออกเสียง 2 เสียง คือท่านประธานสภาฯ 

และท่านพิเชษฐ์ คงชุบ 
 
ระเบียบวาระท่ี 7  ญัตตินายกเทศมนตรีเมืองเมืองปัก เรื่อง ขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม เพื่อสมทบเป็นค่า 

ก่อสร้างสถานทีบ่ริการรถโดยสารประจำทาง  เทศบาลเมืองเมืองปัก (สำนักปลัดเทศบาล) 
 
นายศักดิ์ชาย  สายจะโปะ  ต่อไปก็จะเป็นระเบียบวาระท่ี 7 เลย  เรื่อง ขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม  
ประธานสภาเทศบาล เพ่ือสมทบเป็นค่าก่อสร้างสถานที่บริการรถโดยสารประจำทาง  เทศบาลเมือง

เมืองปัก (สำนักปลัดเทศบาล)  ขอเชิญท่านผู้บริหาร  ครับ 
 
นายสุพจน์  จิระพัฒน์พงศ์  เรียน  ประธานสภาเทศบาลเมืองเมืองปัก ด้วยนายกเทศมนตรีเมือง 
รองนายกเทศมนตรี เมอืงปัก มีความจำเป็นต้องเสนอญัตติต่อสภาเทศบาล เพื่อขอรับการอนุมัติจาก

สภาเทศบาลเมืองเมืองปัก ในการขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม เพ่ือสมทบเป็นค่า
ก่อสร้างสถานที่บริการรถโดยสารประจำทาง  เทศบาลเมืองเมืองปัก  ตาม
หลักการและเหตุผลดังนี้   

     หลักการ 
  เนื่องจากได้มีการโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 

๒๕๖๓  เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๓ 
แผนงานบริหารงานทั่วไป หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าก่อสร้ างสิ่ ง
สาธารณูปการ  ก่อสร้างสถานที่บริการรถโดยสารประจำทาง  เทศบาลเมือง
เมืองปัก เป็นเงิน  6,500,000.- บาท โดยโอนลดงบประมาณมาจากโครงการ
ติดตั้ งกล้องวงจรปิด CCTV ภายในเขตเทศบาลเมืองเมืองปัก  จำนวน  
4,937,0๐๐.- บาท ซึ่งไม่เพียงพอในการก่อสร้างสถานที่บริการรถโดยสาร
ประจำทาง  เทศบาลเมืองเมืองปัก  จึงขออนุมัติจากสภาเทศบาลเมืองเมืองปัก  
ในการใช้จ่ายเงินสะสม เพ่ือสมทบก่อสร้างสถานทีบ่ริการรถโดยสารประจำทาง  
เทศบาลเมืองเมืองปัก  เป็นจำนวนเงิน  1,563,000  บาท 

 
     เหตุผล   
   เพ่ือให้บริการด้านการขนส่งประจำทางด้วยรถโดยสารแก่ประชาชน  

ในเขตเทศบาลเมืองเมืองปัก และอำนวยความสะดวก  ความปลอดภัยแก่
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ประชาชนผู้ใช้บริการรวมถึงนักท่องเที่ยว และเพ่ือเป็นการพัฒนาการขนส่งทาง
ถนนและขยายโครงสร้างการบริการสาธารณะให้ทั่วถึง  ก่อให้เกิดการกระจาย
ไปสู่ภูมิภาคและชุมชน 

                    ระเบียบ/หนังสือสั่งการ 
  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยการรับเงิน  การเบิกจ่ายเงิน  

การฝากเงิน  การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗   และแก้ไขเพ่ิมเติม  ข้อ ๘๙  องค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นอาจใช้จ่ายเงินสะสมได้  โดยได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิ่นภายใต้เงื่อนไข  
ดังต่อไปนี้ 

  (๑) ให้กระทำได้เฉพาะกิจการซึ่งอยู่ ในอำนาจหน้าที่ขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นซึ่งเกี่ยวกับด้านการบริการชุมชนและสังคม  หรือกิจการที่
เป็นการเพ่ิมพูนรายได้ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นหรือกิจการที่จัดทำเพ่ือ
บำบัดความเดือดร้อนของประชาชน  ทั้งนี้  ต้องเป็นไปตามแผนพัฒนาของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นหรือตามที่กฎหมายกำหนด 

  (๒) ได้ส่งเงินสมทบกองทุนส่งเสริมกิจการขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น  แต่ละประเภทตามระเบียบแล้ว 

  (๓) ให้กันเงินสะสมสำรองจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากรไม่น้อยกว่า
สามเดือนและกันไว้อีกร้อยละสิบของงบประมาณรายจ่ายประจำปีนั้น   เพ่ือ
เป็นค่าใช้จ่ายในการบริหารงานและกรณีท่ีมีสาธารณภัยเกิดขึ้น   
 (๔)  เมื่อได้รับอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมแล้ว  องค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นต้องดำเนินการก่อหนี้ผูกพันให้เสร็จสิ้นภายในระยะเวลาไม่เกินหนึ่งปี
ถัดไป  หากไม่ดำเนินการภายในระยะเวลาที่กำหนดให้การใช้จ่ายเงินสะสมนั้น
เป็นอันพับไป 

 
  ทั้งนี้  ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใช้จ่ายเงินสะสม  โดยคำนึงถึง

ฐานะการเงินการคลังขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและเสถียรภาพในระยะ
ยาว”        

  ดังนั้น  นายกเทศมนตรี  จึงเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลเมืองเมืองปัก  
เพ่ือพิจารณาอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม  เพ่ือเป็นค่าก่อสร้างสถานที่บริการรถ
โดยสารประจำทาง  เทศบาลเมืองเมืองปัก  ตามเหตุผลและความจำเป็น
ดังกล่าวข้างต้น ต่อไป ลงชื่อ นายมงคล  ประยูรหงษ์  นายกเทศมนตรีเมือง
เมืองปัก 

 
นายศักดิ์ชาย  สายจะโปะ  ครับ ขอบคุณท่านผู้บริหารครับ  มีท่านใดเพ่ิมเติมไหมครับ   
ประธานสภาเทศบาล 
  
ที่ประชุม    ไม่มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเสนอเพ่ิมเติม 
 
 



หน้า ๓๓  

นายศักดิ์ชาย  สายจะโปะ  ถ้าไม่มีผมขอมติเลยนะครับ สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดมีมติเห็นชอบ   
ประธานสภาเทศบาล ญัตตินายกเทศมนตรีเมืองเมืองปัก เรื่อง ขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม เพ่ือสมทบ

เป็นค่าก่อสร้างสถานที่บริการรถโดยสารประจำทาง  เทศบาลเมืองเมืองปัก 
(สำนักปลัดเทศบาล) โปรดยกมือครับ 

 
นางปนัฏดา  ศรีโสภา   ตรวจนับองค์ประชุม  สมาชิกอยู่ครบองค์ประชุม  11  ท่าน   
เลขานุการสภาฯ/ปลัดเทศบาล  
 
มติที่ประชุม  เห็นชอบ  9 เสียง  งดออกเสียง 2 เสียง คือท่านประธานสภาฯ 

และท่านพิเชษฐ์ คงชุบ 
 
ระเบียบวาระท่ี 8   เรื่องอ่ืนๆ 
 
นายศักดิ์ชาย  สายจะโปะ  ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 8  นะครับ  เรื่องอ่ืนๆเชิญท่านสมาชิกนะ 
ประธานสภาเทศบาล ครับได้ มีท่านใดจะเพ่ิมเติมในส่วนนี้ครับในวาระนี้ครับ ครับ เชิญท่านพิเชษฐ์ ฯ 

ครับ 
 
นายพิเชษฐ์  คงชุบ  ครับสืบเนื่องจากโครงการของชุมชนบ้านบ่อปลานะครับที่ได้ถูกถอน 
สมาชิกสภาเทศบาล ออกไปนะครับอยากจะเรียนถามท่านประธานนะครับฝากไปถึงท่านผู้บริหารนะ

ครับว่ามีเหตุอะไรถึงตัดชุมชนผมชุมชนเดียวออกไปนะครับขอบคุณมากครับ 
 
นายศักดิ์ชาย  สายจะโปะ  เชิญท่านพิเชษฐ์ ฯ ครับ เชิญท่านผู้บริหารครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายศักดิ์เกษม  สัตยานุชิต  เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
รองนายกเทศมนตรี เรื่องการที่ตัดงบบ้านบ่อปลาไปก็จะเหมือนที่เวลาไปประชาคมนะครับ จริงๆ

แล้วเราเหลือโครงการค้างอีกเป็นร้อยโครงการ ที่ประชาคมเข้ามา 
 เพ่ือได้รับการสนับสนุนจากเทศบาล แต่เมื่อทางผู้บริหารได้ตั้งงบประมาณใหม่

แล้วงบที่ตั้งไป ประชุมครั้งที่แล้วก็ไม่พอก็เลยต้องมาตัดลดตัดเพ่ิมนะครับ แล้ว
ทางนายกฯ ก็ให้ผมเข้าไปดูแลว่าจะไปแก้ไขของบ้านบ่อปลายังไง แต่ไม่ใช่ว่าทิ้ง
งานบ้านบ่อปลานะครับก็คิดว่าอาจจะใช้กองช่างเข้าไปดำเนินการ อาจจะไม่
ต้องใช้ตั้งงบประมาณเพ่ือแก้ไขโดยที่ มีงบซ่อมนะครับเพ่ือให้ความต้องการของ
ท่าน ไม่เกิดความเสียหายในเขตที่ท่านรับผิดชอบก็ยังดำเนินการว่าเข้าไปดูแล
เหมือนเดิมแต่โครงการท่านก็คงทราบกันนะครับเวลาออกไปประชาคมชาวบ้าน
ของบประมาณทีหนึ่ง สองสามร้อยล้าน จะปีนึงแล้วอาจจะมีเงินแค่ 10 ล้าน 
เพราะฉะนั้น 10 ล้านก็สลับไปสลับมาบ้านนี้ได้บ้านนั้นไม่ได้  บ้านนั้นได้อีก
บ้านอ่ืนก็ยังไม่ได้เพราะฉะนั้นก็คงไม่นิ่งเฉยเลยครับก็จะติดตามเพ่ือให้สนอง
ความต้องการของสมาชิกทุกท่านก็ขอให้ท่านสบายใจนะครับว่า ทางท่าน
ผู้บริหาร ก็ยังดูแลเหมือนเดิมในกรณีนี้ครับ ครับขอบคุณ  



หน้า ๓๔  

 
นายศักดิ์ชาย  สายจะโปะ  ขอบคุณท่านผู้บริหารครับ เชิญท่านพิเชษฐ์ ฯ ครับ  
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายพิเชษฐ์  คงชุบ   ครับจริงๆแล้วนะครับผมก็ไม่อยากจะคิดอะไรนะครับเพราะว่าการ
สมาชิกสภาเทศบาล  ทำงานเนี่ยมันต้อง เน้นประโยชน์ส่วนรวมมากกว่าอคติส่วนตัวนะครับเพราะว่า 

มันจะบังเอิญไปหรือเปล่านะครับมันตัดชุมชนผมออกชุมชนเดียวนะครับซึ่งถ้า
จะมาอ้างว่า มันต้องตัดนะครับอันนี้ผมฟังแล้วมันฟังไม่ขึ้นนะครับถ้าเกิดว่า ตัด
หลายๆชุมชนโดยมีชุมชนผมด้วยนั้นอันนี้ผมยังพอที่จะรับฟังได้นะครับแต่นี้ตัด
อยู่ชุมชนเดียวนะครับแล้วก็ประกอบกับมันมีเรื่องของที่ผมเป็นประธาน
คณะกรรมการแปรญัตติด้วยนะครับซึ่งผมมองว่าตรงนี้เนี่ย มันไม่ได้ รับความ
เป็นธรรม มันเคยมีผู้บริหารสูงสุดของประเทศคนหนึ่ง พูดในการปราศรัยหา
เสียงไว้ว่า จังหวัดไหนที่ไม่เลือกพรรคนี้ ไม่ต้องได้งบประมาณ ผู้บริหารท่านนี้
ตอนนี้ไม่ได้อยู่ในเมืองไทยผมไม่อยากให้การบริหารเป็นแบบนั้น เพราะว่าสิ่งที่
ผมได้นำเรียนหรือว่านำเสนอไปแม้กระทั่งตัวของท่านรองฯ เองก็ได้เดินไปแล้ว
ก็ไปดูกับผมเอง  พร้อมกับผอ.กองช่าง ได้ไปวัดได้ไปดูปัญหาแล้ว แล้วก็รับปาก
แล้ว แล้วสุดท้ายตัดชุมชนผมออกไปชุมชนเดียว ซึ่งถามว่าผมเป้นไรไหม  ผมไม่
เป็นครับ แต่ชุมชนผมเป็นครับ ผมมาทำหน้าที่ตรงนี้ผมไม่ได้ทำเพ่ือตัวผมเองสิ่ง
ไม่ดีผมสนับสนุนสิ่งไหนไม่ดีช่วยกันผมอยากจะให้เปิดใจให้กว้างวันนี้อาจจะ
สะใจครับแต่มันจะเป็นตราบาปติดตัวไปตลอด นะครับวันหนึ่งนะครับไม่มีลืม
ครับว่าเราได้ทำอะไรลงไปนะครับ ผมอยากจะให้เปิดใจให้กว้างนะครับอย่าใช้
ความคิดเห็นส่วนตัวมาตัดสินคนในส่วนรวมนะครับมีอะไรพูดจากันนะครับผม
พร้อมครับผมก็รับฟังนะครับมีอะไรเรียกผมได้เลยนะครับนัดผมตอนไหนวัน
ไหนเวลาไหนนะครับผมพร้อมนะครับแต่การทำแบบนี้เนี่ยผมว่ามันมันไม่ใช่
สุภาพบุรุษนะครับผมฝากแค่นี้ครับท่านประธานฯ ขอบคุณมากครับ 
 

 
นายศักดิ์ชาย  สายจะโปะ  ขอบคุณท่านท่านพิเชษฐ์ ฯ ครับ ก็ฝากทางท่านผู้บริหารนะครับ
ประธานสภาเทศบาล  ได้นำเรียนปรึกษาแล้วก็พิจารณาในส่วนที่ท่านพิเชษฐ์ ฯ ได้นำเสนอมานะครับม ี

ท่านใดเพ่ิมเติมไหมครับ เชิญท่านจิรพงษ์ ฯ ครับ 
 
นายจิรพงษ์  วรธงไชย   ขออนุญาตครับท่านประธานฯ ในวาระอ่ืนๆนะครับ ผมก็อยากทราบ
สมาชิกสภาเทศบาล  ผลการดำเนินงานของสนามกีฬานะครับที่เราตั้งงบประมาณไว้แล้วก็อยากนำ 

เรียนให้ท่านประธานฯ ผ่านไปทาง ผอ. กองคลังได้นำเรียนชี้แจงให้ที่ประชุมได้
ทราบด้วยนะครับว่าผลการดำเนินงานของสนามกีฬาที่ผมตามมาสุดขั้วไปถึง
ไหนแล้วครับผม  
 

นายศักดิ์ชาย  สายจะโปะ  ครับขอบคุณท่านจิรพงษ์ ฯ ครับ เชิญท่าน ผอ.กองคลังครับ 
ประธานสภาเทศบาล 



หน้า ๓๕  

 
นางบุษฎี  วงศ์สมโภช   เรียนท่านประธานสภาฯ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านค่ะ ในกรณี
ผู้อำนวยการกองคลัง  ของงบก่อสร้างสนามกีฬาจำนวนเงินสิบล้านตอนนี้เราได้ประกาศไปแล้วมีผู้มา 

ซื้อ 3 รายแต่ไม่มีผู้ยื่นค่ะ ขั้นตอนต่อไปนี้กำลังจะ หาตัวผู้รับจ้างตามระเบียบฯ 
ปี 2560 ต่อไปค่ะท่าน 

 
นายศักดิ์ชาย  สายจะโปะ  ครับขอบคุณท่านผอ.กองคลัง เชิญท่านจิรพงษ์ ฯ ครับ  
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายจิรพงษ์  วรธงไชย   ครับตามที่ท่าน ผอ.กองคลังได้นำเรียนชี้แจงต่อสภานะครับ ผมก็
สมาชิกสภาเทศบาล  อยากทราบว่าสมมุติว่าไม่มีผู้ที่มายื่นนะครับเราจะทำยังไงครับไม่อยากให้ ตรงนี้ 

ตกไปนะครับตามมาหนักหนานะครับเงินมีแต่ไม่ได้ทำมันยังไงกันครับผมจะ
แก้ไขยังไงครับ  

 
นายศักดิ์ชาย  สายจะโปะ  เชิญท่าน ผอ.กองคลัง ครับ  
ประธานสภาเทศบาล 
 
นางบุษฎี  วงศ์สมโภช   เรียนท่านประธานสภาฯ และสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านนะคะ ใน
ผู้อำนวยการกองคลัง  ขั้นตอนต่อไปนี้จะใช้วิธีการตามระเบียบจัดซื้อจัดจ้างของ พ.ร.บ. 2560  ใน 

การคัดเลือกโดยวิธีคัดเลือกนะคะ หลังจากที่เราได้ประกาศไปแล้วปรากฏว่าไม่
มีผู้มายื่นหรือไม่มีผู้มาเสนอราคาเราได้ทำการอีบิทดิ้งไปแล้วหนึ่งรอบรอบ
ต่อไปนี้เพ่ือไม่ให้งบประมาณไม่ตก ระเบียบตัวใหม่นี่เราสามารถที่จะดำเนินการ
หาตัวผู้รับจ้างโดยวิธีการคัดเลือกค่ะ 

 
นายศักดิ์ชาย  สายจะโปะ   ขอบคุณครับท่านผอ. กองคลัง ครับ ท่านจิรพงษ์ ฯ  เพ่ิมเติมไหมครับ 
ประธานสภาเทศบาล  มีท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเพ่ิมเติมไหมครับ เชิญท่านพิเชษฐ์ ฯ ครับ 
 
นายพิเชษฐ์  คงชุบ   ครับอยากจะสอบถามเรื่องบ่อขยะครับ เห็นบ่อขยะว่าตอนนี้มันล้น
สมาชิกสภาเทศบาล  ออกมาบริเวณด้านหน้าก็เลยอยากจะสอบถามว่าในส่วนของบ่อขยะนี้มันติด 

ปัญหาอะไรหรือเปล่าทำไมเราถึงไม่เอาลงบ่อครับขอคำชี้แจงด้วยครับ 
 
นายศักดิ์ชาย  สายจะโปะ  มีท่านใดชี้แจงไหมครับ เชิญท่าน ผอ. สัญชัยฯ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายสัญชัย  มาศพูนผล   กราบเรียนท่านประธานสภาครับ ในส่วนของการจัดการบริหารบ่อ
ผู้อำนวยการกองช่าง  ขยะที่เราดำเนินการอยู่นะครับตอนนี้เรามีการส่งเรื่องไปทำการเบิกจ่ายอยู่ที่ 

สำนักนโยบายและแผนทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมนะครับซึ่งตอนนี้อยู่
ระหว่างการจัดเตรียมเอกสารที่ให้ครบสมบูรณ์ครบถ้วนนะครับตอนนี้ยังไม่มี



หน้า ๓๖  

การเบิกจ่ายก็ยังไม่ได้มีการนำขยะลงไปฝังกลบตรงนี้นะครับผมขอบคุณมาก
ครับ 

 
นายศักดิ์ชาย  สายจะโปะ  ขอบคุณท่าน ผอ. สัญชัยฯ ครับ ท่านพิเชษฐ์ ฯ มีเพ่ิมเติมไหมครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายพิเชษฐ์  คงชุบ   อยากจะสอบถามว่ากระบวนการนี้มันติดขัดอะไรครับถึงว่าเบิกจ่าย
สมาชิกสภาเทศบาล  ไม่ได้ครับ  
 
นายสัญชัย  มาศพูนผล   ครับในส่วนของการดำเนินการไม่มีการติดขัดเพียงแต่ว่าอยู่ระหว่าง 
ผู้อำนวยการกองช่าง  ทำเอกสารตัวนี้ให้ประกอบการเบิกจ่ายให้ครบถ้วนครับซึ่งมีการเพ่ิมเติมอยู่ครับ 

ผม 
 
นายพิเชษฐ์  คงชุบ   ผมทราบมาว่ามันมีปัญหาในเรื่องของผิดแบบทำให้การเบิกจ่ายมัน
สมาชิกสภาเทศบาล  เบิกจ่ายไม่ได้ส่งผลให้เราไม่สามารถท่ีจะนำขยะลงไปฝังกลบได้อันนั้นใช่หรือ 

เปล่าครับอยากจะสอบถาม 
 
นายสัญชัย  มาศพูนผล   ครับในส่วนของการก่อสร้างนะครับก็ได้ดำเนินการไปตามรูปแบบ
ผู้อำนวยการกองช่าง  รายการก่อสร้างครับผมไม่ว่าจะเป็นบ่อฝังกลบหรืออาคารอะไรต่างๆนะครับ 

แล้วก็สิ่งก่อสร้างที่เกิดขึ้นในโครงการนะครับแต่จะมีอยู่กิจกรรมนึงนะครับซึ่ง
เป็นถนนนะครับซึ่งเรามีการแก้ไขจากแอสฟัลติกส์เป็นคอนกรีต ค.ส.ล. นะครับ
ซึ่งตอนนี้เราทำเอกสารขออนุมัติไปที่ สผ.นะครับว่าดำเนินการการแก้ไขแต่ใน
ส่วนนี้ เราได้มีการชะลอการเบิกจ่ายและก็เขียนคอมเม้นไว้แล้วว่างดการ
เบิกจ่ายงวดที่ที่มีการแก้ไขตัวนี้ให้รอการอนุมัติจาก สผ.เรียบร้อยก่อนนะครับ
ผมแต่ในส่วนของงบอ่ืนสามารถเบิกจ่ายได้ครับครบตามจำนวนครับ 

 
นายพิเชษฐ์  คงชุบ   ครับสอบถามเพ่ิมเติมนะครับในส่วนของบ่อขยะนะครับแล้ว คาดว่าอีก
สมาชิกสภาเทศบาล  กี่วันกี่เดือนถึงจะสามารถนำขยะลงไปทิ้งในนั้นได้ครับเพราะว่าตอนนี้มันล้น 

ออกมานะครับเท่าที่เห็นนะครับมันเป็นปัญหาใหญ่มากนะครับก็เลยอยากจะ
สอบถามว่าถ้าเกิดว่าเราเบิกจ่ายยังไม่ได้แล้วเราจะทำยังไงกับบ่อขยะบ่อนี้นะ
ครับเพ่ือที่จะมีการบริหารจัดการยังไงของเทศบาลครับ 

 
นายศักดิ์เกษม  สัตยานุชิต  เรียนท่านประธานสภาสมาชิกนะครับ เรื่องบ่อขยะเป็นปัญหามาชั่ว
รองนายกเทศมนตรี  ชีวิตนะครับจะเป็นเด็กจนทุกวันนี้ ถ้าการเบิกจ่ายยังไม่ได้นะครับก็ต้องคงใช้ 

แผนเดิม ขนไปทิ้งที่อ่ืนเช่นเทศบาลนครราชสีมาแต่ที่ว่าเราพยายามยอมให้มัน
ล้น เพราะจะเป็นการประหยัดงบประมาณถ้าเกิดอนุญาตของการเบิกจ่ายเจ็ด
พันนะครับเงินแทนที่เราจะไปเสียสามสี่แสนเราไม่ต้องไปเสียก็เลยดึงประวิง
เวลาไว้ส่วนหนึ่งเพ่ือการประหยัดงบประมาณไม่ต้องจ้างไปทิ้งที่ อ่ืนก็คิดว่า
อาจจะต้องอดทนกันนิดนึงครับเพ่ือเป็นประโยชน์ประหยัดงบประมาณของเรา 




